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ТРУМАН ВТРУЧАЄТЬСЯ ДО 
СТРАЙКУ В МІДЯНІЙ чшшювосп 

Вашингтон. 27 серпня. — 
Президент Труман в ж и в а є 
хпвидких заходів, `щоб полаго-
дити страйк, який буквально 
стримав продукцію міді у ці-
лій країні і загрозив поважно 
продукції олива й цинку. Ці 
матеріали вважаються стра-
тегічними, отже конче потріб-
ннми для оборонних цілей. 

Труман закликав близько 
100,000 робітників, щоб вони 
негайно повернулися до робо-
ти, а Раді Стабілізації Пла-
тснь дав указівки, щоб вона 
прослідила справу і пореко-
мендувала наладнаний страй-
ку. Страйк був викликаний у 
вівторок ранком міжнародною 
юнісю копальняних, фабрич-
них і гутних робітників- Це 

незалежна юнія, яку внклю-
чив минулого року зі свого 
складу Конгрес Індустріяль-
них Організацій за u прокому-
ністичну політику. Коло 58,000 
членів юнії залишили працю 
в чотирнадцяти стейтах, а 
крім того 42,000 залізничих 
робітників, приналежнвх до 
кількох юній Американської 
Федерації Праці, теж опинили-
ся без роботи. 

Президент кинувся діяти в 
цій справі негайно після того, 
як розбилися переговори між 
піприємством -Кенекот Коппер 
Компані і Юнісю, ведені під 
опікою Федералѓьної Служби 
Посередництва. Юнія зверну-
лася до президента, щоб він 
перебрав копальні під керів-
ництво уряду. 

'. ВЕЛИКІ ОСЯГИ НАУКОВЦІВ У ЗБРОЙНІЙ 
ДІЛЯНЦІ 

Вашингтон. — Американсь-
ка наука, як це виявив сен. 
Джозеф Магоні, в і д ќ ривас 
„нові двері до наукового веден-
ня війни" і до виробу родів 
зброї, далеко страшніших від 
тих, що їх уживали під час 
другої війни. Він твердить, що 
наша-країна зробила величез-
ні кроки в розвитку керованих 
стрілен, безпілотних літаків 

та атомових споруд, які ми 
вже маємо. Науковий і техніч-
ний поступ, особливо в ділян-
ці електроніків, відкривас но-
ві двері до наукового ведення 
війни, про яке не можна було 
навіть думати в другій війні. 
Подробиці нової зброї треба 
тримати в тайні з уваги на не-
безпеку. Сен. Магоні це голо-
ва комісії фондів, ‚яка думає, 
на збройну службу. 

ХОЧУТЬ ОБТЯТИ ФОНДИ для ІНДІЇ 
Вашим іѓон. -—- Запопідже-

ний Індією бойкот мирового 
договору а Японією може при-
чинитнся до гострішої політн-
ки Злучених Держав супроти 
Індії, зауважив сен. Герберт 
А. Лімен, який був досі голов-
ним прихильником добрих від-
носин ЗДА до Індії. Американ-
ські дипломати висловлюють 
гірке обурення на заяву ін-
дуського прем'.єра Неру, що 
Індія не візьми участи в підпи-
санні договору, а ще більше за 

ровів Росії. Один дипломат 
сказав,1 що Нерў хоче` при цій 
нагоді виринути як провідник 
азійських демократій. 

9 Вісім щоденників видає Між-
народна. Друкарська Юнія. Це нп.ч-
вилося на річній конвенції в Атлан-
та, у стейті Джорджія, коли рішили 
злќупити додаткові газети. Уряд 
юнії не хотів оголосити фінансово-
го звіту видавництв. 

9 Бернарр Мак Фаддеи, видавець 
різних медичних журналів, зіскочив 
З парашутом з висоти 2.000 стіп над 

, рікою Гудсон з нагоди 83-річчя сво 
ЙОГО ПрОСОВЄТСЬКЄ СТаНОВИЩе ВІ і х народнн. Скок удався, він осів 
справі Признання деяких ост-' на воді. 

ГОРДОН ПОСТАВЛЕНИЙ ПІД СУД ЗА ПРОДАЖ 
НАРКОТИКІВ 

Ню Иорк. — Мабуть прихо-
дить уже кінець кар'єрі Ваксі 
ґордона, звісного підпільного 
організатора злочинних під-
присмств. Його справжнє ім'я 
Ирвінґ Векслер. Повітова су-
дейська слідча лава постави-
ла його в стан обвинувачення 
за поламання стейтових зако-
нів про заборону продажу нар-
котиків. Тому, що це вже че-
тверте обвинувачення в цін 
справі, не виключене, що він 

дістане тепер досмертну тюр-
му. Він вславився.як прода-
вець незаконно вироблюваного 
пива за часів прогібіції. Його 
арештували 2. серпня, коли 
при ньому знайшли майже пів 
фунта героїни. Суддя зажадав 
за нього поруки висотою 250. 
000. Адвокат каже, що Гордон 
це „бідна людина". Прокура-
тор твердить, що Ґордон під 
час арешту пропонував детек-
тивові 25.000 долярів, щоб тон 
звільнив його. 

АНДРКИ ГРОМНКО, совстськкй заступник міністра аіисордоіміих 
ѓправ, який па чолі зложеної з 60 осіб совстськоі делегації на 
мирову конференції" в С`ан Фрасіско причолнв вчора до Ню Порќу, 
виходить з корабля „Ќвін Клизабет" п товаристві своїх „соратнн-
ків". Одна англійка, яка приїхала тим самим кораблем, висловила 
здивувания, що вона навіть не знала з яким совітським достой-
ником#воиа Іде. її чоловік відповів: „H знав, моя дороги, але я тобі 
того не сказав, щоб тебе не настрашити". 

МАЛА МОЖЛИВІСТЬ ВІДНОВЛЕННЯ 
ПЕРЕГОВОРІВ В КАЕСОНГ 

Комуністи відкинули аліянтську відповідь; домагаються відповідальности за 
видуманий ними „випадок" в невтральній зоні 

Токіо, 28. серпня. — Безвиглядність щодо можливостей відновлення перерваних комуніс-
тами мирових переговорів в Каесонг ще тільки збільшилася, як комуністи відкинули аліянт-
ську відповідь, як „цілком незадовільну", відносно видуманого ними випадку „бомбарду-
ваіщя" невіралізованої зони Каесонгў аліянтським літаком, що аліянти зі свого боку рішучо 

^заперечили, називаючи це об-
ПОГАНА ПОГОДА МАЙЖЕ ПРИПИНИЛА АКЦІЮ 

НА КОРЕЙСЬКОМУ ФРОНТІ 
Токіо. — Зливні дощі і важ- для аліянтсьіюго фронту, ко-

кі хмари над Кореєю майже 
цілком припинили вчора ак-
цію не тільки аліянтської авія-
ції, але у великій мірі теж су-
хопутніх СИЛ, ВМОЖЛИВЛЮЮЧИ 
тим самим комуністам незаміт-
но і без перешкод підтягнути 
нові резерви на фронт та закрі-
пнтн свої позиції. Аліянтська 
авіяція, що попереднього дня 
виконала майже тисячу нале-
тів на ворожі воєнні об'єкти в 
запіллі, була змушена обме-
жнтнся тільки до ЗО місій 
впродовж вчорашнього дня. 
Користаючи з відсутносте'зви-
чанної авіяційної піддержки 

муністн намагалися поправи-
тн свої позиції на його східно-
му секторі, здобуваючи в од-
ному місці майже дві-мил і те-
реиу. Аліянтська розвідка з 
кожним днем здобуває нові ін-
формації про інтензнвну роз-
будову ворожих сил на фрон-
ті, з чого робиться висновок, 
що комуністи заініціювали 
„мирові" переговори в Каесон 
тільки для „передишки" та 
для здобуття часу, иеобхідно-
го для розбудови свого фрон-
ту після тих втрат і ударів, 
яких вони зазнали від аліян-
тів в безуспішному весняному 
наступі. 

СОВЄТИ МАЮТЬ ВЛАСНУ ПРОПО 
ЗИЦІЮ МИРОВОГО ДОГОВОРУ 

З ЯПОНІЄЮ 
Ню Иорк. — Вчора на ко- го Союзу вже заяпив, делеґа-

ОСТИН ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД СОВЄТІВ МИРОВИХ 
ДІЛ, А НЕ СЛІВ 

Ню Иорк. — Ворен Р. Остин, венції ветеранської Жіночої 
головний американський пред-{Секції. Він запевняв, що алі 

янтські війська в Кореї є на 

лив до Ню Йорќу советськнй 
заступник міністра закордон-
них справ А. Громико, на чолі 
совстської делегації на мирову 
конференцію в Сан Франсіско, 
та заявив, що Совсти мають 
свій власний проект мирового 
договору з Яп`онією, який буде 
виявлений на самій конферен-
ції. Відчитуючи кореспонден-
там написаний текст п ані лій-
ській мові, Громико заявив: 
„Совстська делегація ириїж-
джас на конференцію в Сан 
Франсіско, щоб взяти участь в 
обміркуванні дуже важливого 
питання — мирового договору 
з Японією. Як уряд Совстсько-

власні пропозиції мирового дс-
і опору з Японією. Природньо, 
що ці пропозиції будуть вияв-
лені на самій конференції. Ми 
сподіємося, що вони матимуть 
піддержку з боку всіх тих, що 
справді заінтересовані в тако-
му договорі з Японією, який 
поклав би основи для встанов-
лення нормальних стосунків 
між Японією та іншими кра-
їнамн, зокрема між тими, що 
найбільше потерпіли від япон-
ської агресії, і який тим самим 
поклав би основу для тривко-
го миру на Далекому Сході". 
Після того совєтськд делеґа-
ція виїхала до совстської по-
сілості в Ґлей Коп. 

ставник в Об'єднаних Націях, 
заявив вчора, що Злучені Дер ' 
жави не дивляться тепер на 
те, що Совсти говорять, але що 
вони роблять. Він твердив, Що 
‚ДСаесонґ" це місце, де Совєт-
ськнй Союз може доказати, 
ЩО він-' бажає мирў'і Остий 
промовляв на спільній сепії 
52-гої конвенції Ветеранів зя-
кордонних Воєн і 38-мої кон-

„поготові" та „в добрих обо-
ронних позиціях" і „рішені 
вдержати їх". Він заповів, що 
теж теперішні совєтські нама-
гання викликати замішання у 
вільному світі не матимуть у-
`спіху та закляка'в" амердкансь-
кий нарід до рішучого стано-
вшца проти всіх підривних за-
ходів большевизму 

СОВЄТИ ЗАКИДАЮТЬ АМЕРИЦІ 
ІНТЕРВЕНЦІЮ ДЛЯ ЗВІЛЬНЕННЯ 

УКРАЇНИ В 1918 Р. 

В АМЕРИЦІ 
9 Арештовані комутсти зоргані-

зували свій власний комітет оборо-
нн. Це т 117 комуністів, що їх ареш-
товано 20 червня. Вони назвали свій 
комітет „Комітет Самооборони Сім-
иадцяти Жертв Акту Смнта". їхня 
квартира приміщена під ч. 799 Брод-
вей, у Ню Иорку. 

# Повітряний корабелќ ДІГІ-вБІ, 
який летів з Бостону до Овкланд у 
Каліфорнії в п'ятницю минулого ти-
жня, згорів серед вибуху на верш-
ку гори перед кінцем подорожі. Всі 
50 подорожннх . згинули. Це був 
перший люксусовий літак, побудо-
ваний коштом мільйона долярів 
підприємством Юнайтед Ерлайнс. 
Влада провадить слідство, чи це не 
саботаж. 

9 Квартира Комуністичпоі партії, 
звана Американським Політбюром, 
перенесена з 12 вулиці на 125 в 
Ню Иорку. Кажуть, що комуністи-
чннй щоденник цісі партії. Дейлі 
Воркер, буде виходити „самостій-
но" пігля перенесення квартнри. 

9 500'річчя народнн Хрнстофора 
Колумба святкувала одна група 
громадян у Джерзі Ситі. Н. Дж. Іи-
ші кажіть, що Колумб народився 
між 31 днем серпня й 31 днем жов-
тня НГіі p.. отже ждуть на відпо-
гідну пору для'святкування річни-
ці. 

ПЛЯНОВИКИ ЗА ОБ'ЄДНАННЯ 
ЕВРОПИ 

СЕН. МЕК КАРРАН: ВІЯНА 
НЕМИНУЧА 

Вашингтон, 27 серпня. — Сен. Пат МекКарран, демократ 
з Невади, заявив, що він вважає повну війну з Росією за не-
минучу. Цей погляд сенатор висловив, обговорюючи домаган-
ня сенатської правничої комісії признати їй додатково $195,000 

^на слідство над внутрішньою 
безпекою країни. Мек Карран 
—голова тієї комісії. Він каже, 
що країна мусить оберегти се-
бе від ворога, .який хоче зни-
щити нас не тільки ззовні, але 
й зсередини. Це особливо важ-
ливе, говорив сенатор репор-
терам, у час, „коли наша краї-
на, як мені здасться, стоїть пе-
ред неминучою загрозою, тоб-
то перед ПОВНОЮ ВІЙНОЮ1'. Піз-
ніше, у відповідь на запит, 
Мек Карран сказав, що під 
час допитів комісія відкрила 
докази, що вороги Злучених 
Держав повтискалися в мину-
лому „до найвищих установ 
нашого уряду". 

Сен. Мек Карран зголосив 
сьогодні законопроект, щоб 
недопустити до Злучених Дер-
жав кримінальників, підрив-
них людей і продавців' нарко-
тиків. Закон мас між ін., по-
збавити громадянства і депор-
тувз)гн такі особи, що стали 
громадянами при помочі під-
робленних документів. 

Вашингтон. 27 серпня. — 
Напередодні сенатських деба-
тів у справі внаснгнуваня сьо-
мн з половиною біліонів доля-
рів на допомогу закордонним 
країнам, Красве Товариство 
Плянування склало звіт, що 
Західній Европі не поможуть 
навіть і найбільші фонди чи 
воєнні матеріялн та амуніція 
у її боротьбі проти комуністич-
ної агресії, доки західні евро-
пенські країни не об'сднають-
ся політично н економічно. 
Слабість Західної Европи, на 
думку комісії цієї організації, 
помітна в нарадах Північно-
АтлантійсьКого Пакту. Щоб 
цю слабість усунути, треба 
створити раду європейських 
премієрів для економічних 
справ і оборони. 

Звіт Товариства Плянуван-
ня може мати вплив на вирі-
шення долі економічної та вій-
ськопої допомоги для закор-
донних держав на суму сім з 
половиною біліонів, хоч ире-

зидент домаі астт^ся вісім з по-
ловнною біліонів на ту допо-
могу. Впливові члени комісій 
підготовили аргументи для 
ще дальшого зниження цієї 
суми. Голова сенатської комі-
сії закордонних справ Там 
Конналлі хоче знизити цю су-
му на цілий біліон долярів. 
Подібне домагання висуває 
сен. Роберт Тефт і сен. Гомер 
Фергусон. Дехто з сенаторів 
покликусться на ідею Това-
рнства Плянування, створити 
в Европі континентальну феде-
рацію в рямцях Північно-Ат-
лантійського Пакту. 

Москва. — Совєтські істори-
кн дістали тепер доручення 
„доказати", що Злучені Дер-
жави Америки були головним 
організатором і учасником не 
тільки „інтервенційної війни" 
проти Совстського Союзу в 
1919 p., але й головним оргаяі-
затором „міжнародної змови" 
проти нього за ввесь майже 
35-літній час його існування. 
Америці зокрема заќйдўеться 
„інтервенцію" для „розчлену-
вання Росії" та відірвання від 
неї і створення незалежних 
держав з Укранїи, Білорусі та 
інших підсовстськнх країн. 
Короткий огляд такої „історії" 
зроблено в останньому бюле-
тені совстської Академії Наук, 
розглядаючи дві „історичні 
праці": А. В. Березкіна: „Злу-
чені Держави — активний ор-
ганізатор і учасник в інтервен^ 
ційній війні проти Совстського 
Союзу", та нагороджену пре-
місю Сталіна працю А. Е. Ку-
ніна в pp. 1917-1920". В тих 
працях видвнгасться дев'ять 
головних закидів проти Злуч. 
Держав, які мали б рівно-

ІНДІЙСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ АПРОБУЄ СТАНО-
ВИЩЕ УРЯДУ ВІДНОСНО ДОГОВОРУ З ЯПОНІЄЮ 

Ню Дельгі, Індія. — Індійсь- вами мирового договору з Япо-
кий парлямент вчора неформа-
льно, але недвозначно апро-
бував рішення індійського у-
ряду, щоб не підписати запро-
понованого Злученими Держа-

ІТАЛІЙСЬКИЙ СУД ПОЧАВ ЗАХОДИ В СПРАВІ 
ВИДАЧІ ВБИВНИКІВ МАЙОРА ГОЛОЃДНА 

риканське постачання для їх 
групи. Два ‚.італійські комуні-
стичні спільники вбивства вже 

Рим. — Суд малої італійсь-
кої місцевостн Ве{)банія видав 
вчора наказ арешту двох ко-
лишніх американських вояків, від року сидять у місцевій в'яз-
лейтенанта Альдо Ікарді та ниці, признавшися до вини та 
сержанта Карльо Льодольсе, —j обтяживши двох американців і 
які тепер перебувають дома в j відтворивши докладно перебіг 
Злучених Державах, за скри-! злочину. Тіло вбитого Галага-
товбивство майора Вільяма В. І на було видобуте з води та пе-
Гологана, з яким вони разом ревезене до Ню Йорќу і похо-
були висадились за німецькн- ване з військовими почестями 
ми лініями в Північній Італії та два дні тому. Судовий наказ а-
якого вбили ра?ом з двома ко- решту і видачі двох американ-
муністичнимн партизанами, — ських спільників скрнтовбив-
щоб забрати від нього гроші та ства піде довгою дипломатич-
сісеруватн комуністам все аме-'ною дорогою до Вашингтону. 

нісю та щоб не брати участи в 
коно))еренції в цій справі. Пре-
міср Неру. якого в американ-
ськнх коментарах називається 
„пропавшим лідером", вияснив 
щераз причини і мотиви такого 
становища Індії, додаючи, що 

часно доказувати „американ-
ський імперіялізм", і першим 
з цих закидів є те, що „амерн-
канський державний департа-
мент приготовив і вислав на 
мирову конференцію у Версаю 
окрему мапу, яка передбачу-
вала розчленування Росії та 
створення незалежних держав 
з України, Білорусі, Балтійсь-
ких країн, Кавказу, Криму, 
Сибіру і Центральної Азії". 
Між іншими закидами на адре-
су Америки за часів „реакцій-
ного Вилсона" є: створення 
незалежної Польщі, організа-
ція німецьких військ в Балтій-
ських країнах, здавяення „ре-
аолюційного руху німецького 
пролетаріяту", організація до-
помоги під проводом „закля-
того реакціонера і ворога Со-
вєтського Союзу Герберта Гу-
вера" і т. п. 

винувачений „фальшом, ви-
думкою і підставкою". Проте, 
комуністи все ще залишили — 
„відкриті двері" до відновлення 
переговорів, ставляючи за пе-
редумову цього признання а-
ліянтамн видуманого комуніс-
тами порушення невтральяос-
ти Каесонгў. Пейпінське радіо 
передало сьогодні вранці офі-
ціяльну відповідь червоних ко-
мандантів на заяву ген. Рідж-
вея, аліянтського головного 
команданта, відносно безпід-
ставности комуністичних обви-
нувачень. В комуністичній від-
повіді заявляється, що ген. 
Ріджвей ‚необдумано відкинув', 
комуністичну пропозицію на 
полагодження справи та ще-
раз пропонується аліянтам — 
„розглянути цей великий акт 
провокації зі серіозною відпо-
відальністю". Як відомо, кому-
ністи перервали переговори в 
Каесонг, обвинувачуючи алі-
янтів, що їх літак порушив нев-
тральність зони Каесонг, де 
відбуваються переговори, та 
скинув запальні і розривні 
бомби ,в скрнтовбивчих цілях'. 
Аліянти з цілою рішучістю від-
кинули це обвинувачення, вва-
жаючи і називаючи його ви` 
ДІТЙКОЮ та брехнею. Комуністи 
.тепер Домаѓліоакся^ щоб алі-
яитн ( іпрнзналнся" до влдума-

іного самими колѓуні стами „вн-
падку" і від того узалежнюють 
дальші переговори. Це створює 
складне положення, бо аліян-
ти навряд чи визнають за пра-
вду це, що вже виразно і не-
двозначно назвали комуністич-
ною брехнею, як з другого бо-

Ч ќу теж навряд чи комуністи — 
схочуть до тої брехні призна-
тися. Р аліянтських колах ви-
двнгабіься серіозне 'підозрін-
ня, що ціла та комуністична 
акція була-виразно розрахова-
на на зірвання переговорів та 
підсунений вини за це аліян-
там. Відносно другого випадку, 
а саме засідки, з намаганим 
вбивством комуністичного сто-
рожа в невтральній зоні, алі-
янти провірили випадок і при-
зналіг що засідку зробили пів-
денно-корейські партизани, — 
які діють в згаданому районі 
від деякого часу та за яких а-
ліянтське кс;мандування не мо-
же поносити відповідальносте. 
Комуністи тепер іронічно запи-
тують, чи літак, який мав — 
„бомбардувати" Каесонг, теж 
належав до південно-корейсь-
ких партизанів, за яких аліян-
тн не відповідають. 

ПРОВОЛОКА У ВИРІШЕННІ 
СПРАВИ НІМЕЧЧИНИ 

Бонн, Німеччина. — Західні аліянти розвіяли вчора ні-
мецькі надії на можливість вирішення контрактового договору 
зі Західно-Німецькою Федеративною Республікою, і тим самим 
признання їй більшої суверенносте, 
ференції міністрів закордонних^ 

вже на найближчій кон-

справ трьох західних велико-
держав, що мас відбутися у Ва-
шингтоні наступного місяця 
після коно))еренції в Сан,Фран-
сіско. Згідно зі заявою пред-
ставника американського висо-
кого комісара, на цій кошре-
ренції не вирішуватиметься 
справи Німеччини з тої прос-
тої причини, що міністри ма-
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Іждія пізніше проголосить де- 'тимутьдо полагодження бага-
кляращю про закінчення восн-
ного стану з Японією та почне 
переговори для сепаратного 
мирового договору.Неру ще раз 
підкреслив, що його головним 
застереженням до амернкансь-
кого проекту договору є спра-
ва Формози, яку американці не 
бажають віддавати в руки чер-
воним китайцям, та амернкан-
ськнх військових баз в Японії, 
що — по думці Неру — обме-
жуватиме японську суверен-
ність. Рівночасно тут наспіли 
повідомлення, що китайські 
комуністи поступово опанову-
ють в Тибеті всі просмики, які 
ведуть через Гімаляї до Індії. 

то інших справ, а з другого бо-
ку, вони воліють вдержатись 
дещо з тою справою до часу, 
аж німецький федеральний 
парлямент винесе конкретні 
рішення щодо німецької учас-
ти в організації колективної 
західно-європейської оборони. 
На потіху німцям сказано, що 
справа контрактового догово-
ру між Злученими Державами, 
Британією і Францією з одного 
боку, а Західною Німеччиною 
з другого може бути вирішена 
„пі'зніше", можливо на зустрі-
чі Ради Атлантійського Пакту 
в Оттаві в Канаді, теж наступ-
пого місяця. 

# На будівництво пропам'ятноі 
бібліотеки н Західному Берліні пе-
}м`дав чек на 5.000.000 німецьких ма-
рок американський ннгокия комісар 
у Німеччині Джон МекКлоя заміс-
ннкоиі бурі`омистра Берліііу Валь-
теру ШраПберу. 

9 Чотири Чехи — двоє мужчин 
і. дві женщинн прилетіли на мало-
му літаку з Чехословаччнни на о-
дин аеродром у Західній Німеччині 
І погірш`или прийняти їх, як утіка-
чів. 

9 Попри спротив лівих під ке-
рівняцтном колнишього міністерст-
ва праці А. Вевана, лелоурмстсмса 
партія Англії непорушно стоїть за 
повне озбросния Англії, — заявив 
виконавчий комітет партії. 

9 Врятовані два дослідники пе-
чер. які пробули трн дні в одній пе-
чері у Валії і Англія). Дослідників 
занесло водним потоком углиб пе-
чері. вхід від якої завалився. 

9 Демонстрації сгноетськнх ив-
ціоналістів проти Америки й Англії 
відбулися в Каїрі з нагоди 15-рІччя 
підписання договору, за яким Єги-
пет дозволив Англії тримати війсь-
ка на Суезькому Каналі. 

9 25 бойових літаків типу Сейбр 
прибули з Америки до Англії поряд-
ком зміцнення повітряних сил ев-
ропсЗськоІ оборони. 
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ДИВНІ „БИЗНЕСИ" 
У половині минулого тижня j галом Звилмен знаний як ос-

заарепггували в Ніо Иорку Ма- іновянк „бизнесовнх фронтів", 
ріяно Рубіно за те, що він про- вкладаючи свої фонди у спіл-
давав наркотики в головнім мі- кн, що назвами навіть не на-
ськім шпиталі, „Белвю Госпн- ̀ і гадують його імени. 
тал". Тимчасове слідство вня-І В початках 1920-тах років, 
вило, що він приїздив автом на І він навчився продавати потай-
площу коло шпиталю, лишав {KB горілку, привезену з Кана-
там авто, очевидно під загаль-;ди, а тому, що в Стейтах була 
ною охороною влади безпеки, тоді прогібіція на виріб і про-
самий входив до гостннниці, ні- даж алькогольннх напоїв, то 
би вижидаючи своєї черги на він так майстерно повів свої 
відвідини якогось недужого, а' „бутлегерські" інтереси, що, 
на ділі'на те, щоб очима знав-!як кажуть, заробив 15 міль-
ця вибирати з-поміж гостей та- j йонів долярів. Вія відсидів пів 
ких, яким він міг би продатиіроку в тюрмі за якусь аван-
наркотик-героїну чи то для j туру, а тепер мас свою яхту, 24-
них самих, чи для пацієнтів у і кімнатну палату в Орендж, Н. 
шпиталі. Вўвали дні. в якнх!Дж. і грає важливу ролю в 
Рубіно „вторгував" і кілька ти-1 партійній політиці стенѓу Ню 
сяч долярів, а за увесь час сво-! Джерзі 

Це другий приклад „бизне-
узаковено-

го .‚бизнесового" підпрнсмства, 
впродовж приблизно двох ро-ісу", на половину 
ків, він „заробив" пів мільйона ѓо. 
долярів. Що бітьше: Рубіно в) Патщія з північної частини 
тому часі діставав допомогу з стейту Ню Иорк дістала наказ 
міського фонду бідних і теж! провіритн бнзнесові трансакції 
„заробив" 2,835.00, а крім того!в окрузі у якій відбуваються 
він був сторожем дому і там кінні перегони. Після закін-
мав безплатне мешкання з ро- {ченя слідства і" судових роз-
диною. Тому, що він діставав і прав, можна буде довідатися 
допомогу, департамент добро- точніше, в чім полягає перего-

днла небезпека приловлення 
на гарячім учинку кимсь із 
шпитальної управи. Як зій-
шовся Рубіно з Провензаяом, 
це знову інша сторінка див-

яка в цілій повноті 

мо тільки, що оба спільники 
запізналися і склали плянн — 

вісім місяців у тюрмі, про що 
і шпитальна влада нічого не 
j знала, хоч Провензано був сто-
рожем у шпиталі 24 роки, а в 

ІНДІЙСЬКИЙ ПАРАДОКС 
Індійський уряд премісра Неру відмовився не тільки від 

підпису запропонованого Злученими Державами Америки мн-
рового договору з ^Японією, але й від участи в конференції в 
цій справі, яка мас початися 4-го вересня в Сан Франсіско. — 
Становище Індії в цій справі с до тої міри парадоксальне, що 
західні державні мужі і західна публіцистика не мають на 
нього жадного одностайного вияснення. 

Індія, подібно, як і п'ятдеоять інших країн, дістала фор-
мальне запрошення до участи 'в конференції. Його дістав теж 
Совстський Союз. Західна дипломатія була певна, що Совєтсь-
кий Союз це запрошення відкине, але навіть не підозрівала, що 
його може відкинути Індія. Тимчасом, Советн прийняли запро-
шеяня і зголосили свою участь в конференції, натомість від 
не! відмовилась Індія. 

В своїй відмовній відповіді на запрошення державного де-
партамеиту, індійський уряд подає такі головні причини своєї н 
відмови: 1. Індія є проти залишення американських військ та І ft—. Ћ„Ягяе cvni ло-
амернкаяських військових баз на території Японії; 2. Вона с І О у д е 

проти договору, бо він не передбачує передачі Формози черво-
ноиу Китаєві і 3. бо договір формально не признає совєтської і есу" к о л и 
суверенносте на Курильськях островах і Південному Сахаліні Ц ^ , „ 4 ^ 'v m^ui. поГшо 
Державний департамент в своїй черговій ноті відкинув всі ці 
індійські застереження. Опісля Індія повідомила, що вона го-
това підписати з Японією сепаратний мировий договір. 

Що може критися за таким становищем Індії? Досі та кра-1 ̂ р м Г п о ш ш 'зі'торгівлю ' н і ѓ 
позувала на „незалежність' та „невтральністьп в котиками. Щоб відсидіти ка-

ру, він зголосився на „відпуст-
ку з праці". 

Це один рід „бнзнесу" серед 
складних відносин у великому 
місті. 

Три тижні тому сенатська 
комісія дпя прослідження зло-
чннів звернула увагу на по-
важного бизнесовця, Абнера 
Звнлмена, який сьогодні вва-
жасться мільйонером, а його 
підприсмчивість поширюється 
на продукцію сталі, тютюну, 
виробу домашніх предметів та 
продажу вантажних авт Дже-
нерал Моторе. Він уставляє ма-
шини до прання у великих — 
„алартаментових" будинках і 
має виключний контракт на 
заступництво Пруденшієл Ін-
шуренс Компані, яка будує ме-
шкальні доми у стейті Ню 
Джерзі, щоб інвестувати свій 
капітал, призбираний від осіб, 
які забезпечають своє життя 
в цій компанії. 

Одначе сенатська слідча ко-
місія виявила, а часописи шум-
но розголосили великими бук-
вами, що Звилмен має репута-
цію одного з найбільших „ра-
кетірів" у стейті Ню Джерзі і 
втримує спілку з такими за-
гально звісними обманцями 
як Френк Костелло, дальше — 
Джов Адоніс, який недавно по-
пав в тюрму за незаконну гру 
і „Локі" Лусіяно, депортова-
ниЙ до Італії за втримування 
домів підозрілого бнзнесу. За-

вих майданах явилося 16,300 
осіб, які поставили повний бі-
ліон долярів на ставки, наді-
ючнсь, що „їхній" кінь пере-
може в бігу і вони виграють 
кількакратну ставку, мннул. 
року в тому самому часі було 
ставок на дол. 816,000,000, на 
43 майданах, а це тільки час-
тнва всього „бнзнесу", бо всіх 
перегонових площ у Злучених 
Державах є 88. Це вказує, що 
цього року люди мають більше 
гроша, і більше грають і — 
очевидно, більше програють, бо 
сума ставок зросла на 25 від-
сотків, а людей явилося 20 від-
сотків більше. 

Ці три приклади не одно-
родні, бо одні вказуютц на 
„простий" злочин, інші на — 
рафіновані" способи здобу-

вання маєтку, а ще інші на — 
‚законний спосіб'' вндурюван-
ня гроша від людей, які з різ-
ннх мотивів приїздять на кін-
ні перегони, одначе звичайно 
програють ставки в користь 
підприємців. Спільна риска 
всіх таких „бизнесів" в жадо-
ба здобуття маєтку легким ко-
штом. 

Ще дивніше це, що пересічна 
публіка вважає спритними — 

Акція п. Керенського в Европі 
(Допис із Німеччини). 

Російські полѓѓичні групи в ся 19 серпня. Завдання цієї 
Европі дістали свіжу „ш ск-1 ради як заявив п. Керенсь-

новий „ракет". Тимчасом де-
які газети завдали собі праці, 
щоб призбирати дані для під-
сумків заробітків з таких пе-
регонів. Отже третій рід ДИВ-

хоч законно-

дійности дав йому малу роботу 
при сортуванні листів, щоб він 
відробив хоч частинно побра-
ні з „ріліфу" гроші 

Для доповнення цілої карти- . 
ни, треба ще згадати, що Рубі-!ного бнзнесу, 
но мав у шпиталі спільника-1 го, такий 
доглядача шпитального будин-
ку, Бенджаміно Провензано, я- рішнього року на 44 перегоно- ним засудом. 
кий остерігав його, коли захо-

цію" з Америки: сюди прибув!кий, — визволити народи Ро-
колишній голова російського 
Тимчасового уряду в 1917 ро-
nj п. Александер Керенський, 
з цілим штабом слівробігни-
ків. Ціль о. Керенського, як 
він заявив кореспондентам 
преси в Німеччині, — об'єдна-
ти демократичні елементи ро-
сійської еміграції для бороть-
би проти большевизму. П. Ке-
ренськнй відкидає будьяку 

сії від їх ворога — Сталінової 
диктатури. Ця рада хоче че-
рез радіо і летючками вести 
пропаганду проти комувістнч-
ного режиму в Роси. 

Як довідуємось, п. Кереясь-
кий, щоб показати, що „наро-
ди РосіЃ' з ним, уже змобілізу-
вав декого з ‚^вородців" між 
емігрантами, які заявляють, 
що готові йти на ‚‚федерацію' 

можливість співпраці з росій-.з Росією. Також серед украін-
ськнми монархістами, бо спра- ськнх емігрантів знайшлися 
ведливо вважає, що монархіс-1 „малороси", готові до коля-
ти своєю участю в „єдиному. борації з п. Керенським. На 
національному фронті" тільки (таких людей мас організація 
могли б підсилити комуністич- п. Керенського досить коштів, 
ні позиції. IL Керенський і йо-Іщоб їм добре заплатити. Є ві-
го однодумці діють не самі: домість, що п. Керенський на-
їм допомагають також деякі.віть зорганізував „Українську 
американці, і це видно з того,, Партію Федералістів", яка має 
що акція п. Керенського має в видавати українською мовою 
своїм розпорядженні значш 
суми грошей. 

Коли б п. Керенський обме-
жував свою акцію тільки ро-

свій . орган для пропаганди 
І „федерації" України з Росією. 
Як редактора цього органу, 

' називають якогось „земляч-
(„смарт") таких людей, ^ 0 1 енськими групами та російсь- ќа" Гудима Левковнча, що за 
доходять до матеріального Ло-іквмя сдравали, то ми не мусі-'війни був редактором російсь-
бробуту спекуляціями, часто 
неморальними та незаконними, 
а водночас обезцінює людей, я-
кі вибиваються на верх, або 
втримуються на поверхні жит-
тя важкою й сумлінною пра-
цею. Відповідне законне обме-
ження того роду „бизнесів" — 

За перших сім місяців тепе-'мусить іти в парі з їх публіч-

I. Я. Х-як 

в 
закордонній політиці Це виявилося аж надто виразно в її ста-
новшді до корейського конфлікту. Але дивним дивом її засте-
режеяня відносно договору з Японією йдуть ВИКЛЮЧНО по ко-
муністичній лівії. Жаден політик ані дипломат не може доба-
чнтн в тих застереженнях будь-якої індійської „незалежносте" 
або „невтральностн". Навпаки. Факт, що Індія домагається зво-
роту Японії зарезервованих Злучеяямл Державами островів 
Рк?кю і 'Бонів вражає з рівночасним домаганням признати Со-
ветам Кўрилі і Сахалін Ще більш парадоксально виглядають 
індійські застереження до американського проекту договору 
з Японією в обличчі факту, що та сама Конгресова партія, що 
сьогодні при владі в Індії, в 1942 році організувала навіть о-
кремий „народний рух" проти війни з Японією. 

Теперішній ІНДІЙСЬКИЙ уряд вже багато разів демонстрував 
свою відданість кличам „Азія для азійців". Але ці теоретичні 
гасла, що їх не тільки респектус, але й підтримує Америка, не 
мають нічого спільного з практичним поступуванням Індії. Бо 
не „для азійців'' захопив комунізм Китай, не „для азійців" він 
поширив свою владу на Тибет, не „для азійців" почав війну 
в Кореї, і не „для азійців" становить сьогодні безпосередню за-
грозу для самої Індії. 

Індія має право мати свою думку в поодиноких справах і 
цю думку напевно респектують Злучені Держави і їх аліянти. 
Вона мас право поступати згідно зі своїми переконаннями та в 
найкращому інтересі свого народу. Але тут насувається за-
пит: чи індійська політична думка в справі Азії взагалі а те-
перішиього договору з Японією зокрема, с справді індійською 
думкою та чи вона справді с в інтересі індійського народу, який 
не може йти в розріз з інтересами світового миру? Видвигнені 
в іднійській ноті аргументи не тільки не дають позитивної від-
повіді на цей запит, але цілком виразно заперечують його. — 
Індія, що виявила багато видержливости в своїм змаганні до 
незалежносте і яку вкінці здобула, не в малій мірі при амери-
каяській допомозі, не виправдує тої незалежносте в своїй прак-
тичній міжнародній політиці, попадаючи свідомо чи несвідомо 
вже навіть не в залежність, але в рабство, яке несе кожному 
народові російський комунізм. Ясно, що західні демократії не 
можуть погодитись з такою обставиною і цим теж треба пояс-
нювати рішучий тон американської відповіді на це парадокса-
льие становище і поступування Індії. 

Проти інтересів Америки 
Багато українців в останніх 

днях слідкували за вислідом 
нарад провідників російських 
еміграційних угруповань, які 
відбувалися в Штуттгарті в Ні-
меччнні І цікавилися не тому', 
що хотіли знати, що говорити-
муть ті росіяни, бо їм без того 
не легко,бу^ло.догадатися. У-
країнці хотіли дізнатися про 
ввслід нарад тому, що він мав 
би їм дати можливість збагну-
ти суть політики тих, які тих 
росіян сюди позвозили, та які 
тим росіянам дають амернкан-
ські доляря. 

Судячи по пресових звідом-
леянях, можна прийти до ви-
сновку, що: 1. росіяни хочуть 
за всяку ціну зберегти „єдину 
неділиму" Росію, та що 2. всі 
українські провідники та про-
відники інших поневолених 
Росією народів відмовилися від 
всякої співпраці з новоповста-
лою „Радою для боротьби за 
свободу народів Росії". Хоч ні-
бн спонзорами тих зТздів ро-
сійських емігрантів були фор-
мально з американського бо-
ку члени американської орга-
нізацїї „Прихильників борців 
за волю,Росії", то всетакн не 
можна не позбутися враження, 
що про такі з'їзди знає в пер-
шу чергу Департамент Стейту. 
Якщо так, то мимоволі насу-
васться запит: Чи американці 
виступають сьогодні лише про-
ти Сталіна, чи проти „п'ятисот-
літнього російського імперія-
лізму"? — Якщо тільки проти 
Сталіна, тоді справа ясна; але 
якщо проте російського імпері-
ялізму, тоді як можна це по-
годнти з ідеєю неподільносте 
російської імпері? А таку мож-
ливість, як виходить з пресо-
внх повідомлень досі, лишасть-

ся п. Керенському. Ми свідомі 
того, якого роду партнером для 
американських кругів є росія-
ни, ми свідомі того, як важли-
вим є організація „демократнч-
ного" російського центру. Але 
з другого боку ми свідомі теж 
і того, яку ролю в історії по-
внвен би відоѓрати` амернхан-
ськнй народ Не можна не до-
бачити американської ролі у 
визволенні індійського народу, 
дальше жидівського, сирійсь-
кого, корейського І ТЛІ. й істо-
рія людства затѓяте ті факти 
золотими літерами в розвитку 
вселюдської справедливости. 
Але було б жахливим прома-
хом Америки, якщо б вона за-
вернула — на протилежний 
шлях. Ми не припускаємо мо-
жливостн, щоб правнуки Ве-
лнќого Вашингтона далися об-
манутн історичним невдачни-
кам в роді п. Керенського та 
інших предтеч теперішнього 
російського фашизму. Це тим 
більше, що ми віримо, що аме-
риканці свідомі того, наскіль-
ки жахливіша для українців, 
білорусинів, балтійців, кавказ-
ців, туркестаяців та інших по-
неволених Росією народів, є 
російська неволя, як була для 
американців колись англійсь-
ка. Маючи ті речі на увазі, — 
знаючи Америку як дійсно — 
країну компромісів, країну, яка 
з тих расових, національних, 
релігійних та інших компромі-
сів народилася і живе, нам на-
віть і думати не хочеться, що 
та духовість, та американська 
людина санкціонувала б нада-
льше найжахлнвіші в історії 
людства дженосайди, тортурн 
і винищування цілих націона-
льностей, інших релігій, інших 
політичних переконань, чим 

ли б уділяти акції багато ува- кої преси, яку видавало ю-
ги. Можна було б тішитись, мецьке міністерство пропаган-
що між російськими емігран- ди в Берліні. Як учасників 
тами доходить до порозуміння цієї „малоросійськоЃ' партії 
для боротьби проти комунќ- називають також сумної сла-
тичного режиму в Росії. Але п. Штепу з Києва, який був 
амбіції і претенсії п. Керенсь- причиною розстрілу ґестапів-
кого і його спільників сягають цями українських патріотів в 
далі: російські емігранти, що 1941 p., ставши беззастережно 
йдуть за п. Керенським, хо- на службу німецьких імперія-
чуть репрезентувати також лістів, що нищили украінсь-
„народи Росії". Так у Штутт- кий самостійницький рух у 
гарті, в Німеччині, проголо- згоді з російськими „единоне-
шено створення союзу росій- ділимцямн". 
ськнхких організацій на еміґ-j Нас не дивує тактика росіян, 
рації під назвою „Визвольна що прямує до оборони Росій-
Рада народів Росії". Це стало-ської імперіалістичної велико-
MgggJ— _ mmm^m І держави такими фальшивими 

j засобами. Ще з давньому Римі 
просякнена історія російської було правило супроти понево-
тюрми народів. Тим то іноді лених народів: ‚Дівіде ет Ш-
видається дивне, що всетакн пера" (розділи і пануй). Не 
Керенські, за американські сумніваємось, що п. Керенсь 
гроші, хоронені амернкаяськи-
ми властями, мають відвагу, чи 
знану російську нахабність `уѓ% 
проповідувати неподільність 
російської імперії, мають від-
вагу не критися з продовжу-
ванням тої політики, яка нині 
стала загрозою для цілого лю-
дства, та яка ніколи не дасться 
погодите з духовістю справж-
ної американської людини. 

Це так сказати б морально-
етична сторінка справи. Мож 

кий, сипнувши д о л я р а м н , 
знайде „самоотвержених ма-
лоросів" та інших „інородців", 
готових заграти ролю Квіслін-
га. Але цей розрахунок п. Ке-
ренського не дає виглядів на 
тривалий успіх. Квісліяґи в 
Норвегії та його наслідувачі в 
інших країнах не знайшли 
грунту і були зліквідовані з у-
падком свого' пава-покровите-
ля — Птлера. 

Російські охоронці „єдиної 
на приймати інколи засаду, що неділимоЃ' забувають одну річ 
вона не важлива в обличчі тої 
чи іншої політичної конечно-
сти. Ми тут не хочемо входити 
надто глибоко в ту проблема-
тнку, бо в одній статті не має 
на те місця, однак спробуємо 
навести деякі факти, дивля-
чись на справу з того боку. 

Не є сьогодні ніяксйй таєм-
ннцею, що серед росіян і нім-
ців, помимо недавно! війни, — 
нуртують зараз великі хвилі 
взаїмних симпатій і охоти до 
тісних зближень. І не лише у 
східній зоні між комуністами, 
але й у західних зонах між 
т. зв. білими росіянами і на-
віть не знаємо ЯКИМИ НІМЦЯМИ. 
Тут і там повстають товарнст-
ва російсько-німецької приязні 
з доповідями виступають чоло-
ві німецькі й російські грома-
дяни, одним словом: і в захід-
ній і ‚східній зонах Німеччини 
росіяни і німці раптом почули 
до себе великий сентимент. — 
Можна б ті речі поминути, як 

(Закінчення на стор. 3-тій) 

іого , 

2. сичќами обобіч голови та з ве-
Кожна вільна від служби і лпќанськими кокардами, по-

неділя була для Петра Каню- бравшись за руки, бігли ку-
ки великим святом. З самогсУ ди^і навмання, багато смія-

`лися, пищали, і щебетали, ні-
бито не помічаючи хлопчиків, 
а завжди крадькома зиркаючи 
за ними, і було в цьому трохи 
від невинної дитячої пустоти, 
а трішки невідмінної жіночої 
кокетливосте... Але шибені 
хлопчиська в куценьких шта-
нятах, з осмаленими, голими 
ногами, похожими на сірнич-
ки, і не дивилися в бік дівча-

ранку він вперто та послід 
но ваксував свої черевики, по 
пльовував і далі ваксував, щоб 
світилися „на глянц". Опісля 
приодягався в цивільне, мас-
тив вуси американською пома-
дою, підпирав бороду твердим 
ковнірцеи, розпинав на гру-
дях краватку з тандетною бу-
лавкою і йшов до Святого Ю-
ра на „Десятку". 

На святоюрській горі бул і̂ тоќ. Щоб не гаяти марно часу, 
гамірно й багатолюдно. Гей вони зараз же за церковною 
хмара сніжних метеликів, як брамою поділилися по „дру-
весняннй, розспіваний дощ. j жинам", посортувалися — хто 
як золоті червінці з розпрос- на „поміч", а хто на „крило" 
тертої жмені — так гомінко і та пустили на повний хід м'я-
дзвінко висипалась під Собор ` ча, що глухо бабевхав об ка-
шкільна дітвора по ранішньо-j м'яні груди подвіря. А котро-
му Богослуженні. Дівчатка в му не повезло допасти м'яча, 
біленьких сўќонечках, з ко-той копав носом черевика і 

котив попоред себе тріску, ка-
мінець, чи кусок цегли. І га-
мір над тим усім здіймався 
неймовірний! 

Проти хвиль цього молодого 
моря, що шумно розлилось 
ген, аж по вулицю Шептиць-
ких, сунули неначе чорні ков-
чеги, шкандибали в церкву 
гуртом і поодинці старосвіт-
ські тьоті та бабусі. Вони ігід-
пирались на ходу старомод-
ними високими парасольками, 
мали поштиві, засіяні зморш-
нами обличчя, кожна несла 
хусточку з несміливою корон-
кою і товстий молитовник в 
жалібній оправі. За ними 
звільна крокували, отрясаю-
чись в подагрі, засушені, мов 
грибки, ц. к. поштові й заліз-
ничі емернти, як би живцем 
викроєні зі старих альбомів з 
фотографіями, у своїх круг-
лих „мельониках`", у вузьких, 
трубочками штанях, в сурду-
тах з довгими полами і невмі-
рущими „Роскопф-Патентами" 
на дебелих ланцюжках. 

І так кожної неділі зустріча-
лись тут, у стіп монументаль-
ного білого Собору під сріб-
ний гомін Любартового серця 
— два світи, дві епохи, прохо-
дило мимо себе двоє поколінь 
з двох межових сторіч, з яких 
одне бурно народжувалось до 
жяттЯд а друге відходило й неборак, лереставився!,.., Ѓа, 

гасло в тінях безконечности. 
Під голубим небом, в тіні 

розквітлих бузків і калѓганів, 
сходились закохані пари на 
умовлену зустріч... („Не за-
будь — в неділю, під Юром!"). 
Молоді люди брали одне од-
ного під руки, обмінялися сло-
вамн тихими та ніжними і вди-
влялися одне `в одного, як би 
не бачились довгі віки. Під 
тиховійну музику зелено-
струнної оркестри святоюрсь-
кого саду І— йшли вони в цер-
кву якось дивно урочисто, не-
наче просто під вінець. 

...Гамірно й багатолюдно 
було на святоюрській горі в 
такий недільний ранок, і все 
тут було таке лворушливо 
рідне, таке близьке, своє, і 
стрілочник Петро К а н ю к а 
раз-у-раз застрягав у юрбі, не-
мов корабель на мілині, він 
голосно й сердечно здрровкав-
ся зі знайомими: „Го, го! Дай 
нам Боже, здоровля! Що чу-
вати? От, стара біда..." І витя-
галося, пане дзєю, капшук з 
тютюном, курилося і частува-
лося друзів, а там хтось про-
сить вогню -̀1- проше, проше, і 
читалося в голос свіясі та мок-
рі від друкарської фарби клеп-
сндри на церковному мурі: — 
о, той вже помер, — подивіть-
ся, хто би то подумав, і той, 

чоловік живе, як муха... А й 
роїлося на тому таки ж мурі 
від усяких барвистих афішів 
і про футбольні змагання на 
площі „Сокола-Батька", і про 
великий фестин в Луговому 
Городі, і що Аматорський 
Гурток читальні Городецької 
дільниці виставить сьогодні 
„Дай серцю волю", початок — 
година сьома, „сидячі" квит-
кн, мовляв, по золотому, а 
„стоячі" — тільки 50 грошів... 

Он дідок із чорними очиця-
ми безнастанно крутив ката-
ринку, а катарияка безупину 
та до зарізу нудно лебеділа 
„Взяв би я бандуру". Красно-
перий птах екзотичної породи 
витягав закривленим дьобом 
за 5 центів чиюсь долю, випи-
сану на рожевому клаптику 
паперу... А присадисті сільсь-
кі дівчата, що приходили у 
Львів дороблятися віна, а до-
роблялись нешлюбних Дітей, 
читали в голос ці пагіерчнкн 
одна одній, реготалися широ-
ко, як із гучномовців і стриг-
ли очима до рекрутів. 

Вони ж, бідні рекрути з 13 
полку піхота, щойно у свято 
„3-го мая" запрнсяжені на 
подвір'ї Цитаделі на вірність 
чужій „ойчизні", стояли, як 
барани тісно збитою до купи 
чередою, несмілі, заголюкані, 
обстрижені „на нульќў". Дно , 

циплша та прокляті капралі 
далися добре їм у знаки і вони, 
в запалі ревносте, цокали за-
каблукамн та прикладали два 
пальці до дашка перед кож-
ною людиною, що мала рогату 
шапку, а на шапці — вірла, 
навіть чолов'язі, що розносив 
морозиво і припадково при-
брався в „мацсюфку" — теж 
віддали військову почесть, гей 
самому генералові 

Ну, а в брамі, самособою 
розуміється, завжди внстойку-
Бали панночки і з привітною 
усмішкою чіпляли вам до ігід-
жака якісь папірчики... Тут 
щонеділі на щось збирали, бо 
ми —^бідні, не маємо держави, 
не маємо України, а як сами 
собі не поможемо, то ніхто нам 
не поможе, і, самособою, все 
треба було щось капнути, ко-
ли не на „Просвіту", то на 
„Рідну Школу", або на „Захо-
ронку", або, знову, на „Вдови 
і Сироти по священниках". 

Сторчав також у цій брамі, 
як живий болючий докір, ін-
валід УГА, що продавав газе-
ти: „прошу закупити ‚Діло", 
‚Зовнй Час", „Наш Прапор", 
щось цікавого почитати..." І 
попри нього, звичайно, годі 
було перейти отак, щоб не ку-
питн газетки, дарма, що вдома 
був уже „Вєк Нови", ще з су-
боти, та все ж таки1 що CBoê  

історичного розвитку народів 
не можна перехитрити, обійти 
якоюсь боковою вулицею. Мо-
же знайдеться навіть група 
між українцями, кавказцями 
чи іншими націями, поневоле-
ними Росією, які будуть стоя-
тн за федерацію з Росією. Але 
коли такі українці щирі патрі-
оти, то вони скоро перекона-
ються, що росіяни ніякої феде-
рації не хочуть, їм потрібна 
централізована „єдина неділн-
ма". Такі романтики федера-
лізму мусітимуть прийти до 
переконання, що забезпека 
національного розвитку най-
ліпша таки в незалежній дер-
жаві. Мало того: такі федера-
лістн переконаються, що феде-
рації не можна накидати зго-
рн: федерація можлива тільки 
на основі добровільного союзу 
між самостійними одиницями. 

Однак не можемо легкова-
нсити акцію п. Керенського. 
Ця акція вносить багато бала-
мутства в політичне життя і 
може звести на манівці навіть 
деяких прихильників народів, 
нині поневолених Росією. Ми 
занедбали важливу ділянку 
нашої пропаганди: вплив на 
самих росіян і т. зв. малоросів. 
Для них треба видавати княж-
ки і часописи російською мо-
вою. Колись, перед першою 
світовою сійною С. Петлюра 
видавав у Москві прекрасний 
місячник, присвячений укра-
їнським справам, російською 
мовою, під назвою „Украин-
ская Жизнь". Чом би не взяти-
ся нашим журналістам до вн-
дання подібного часопису? 
Не ждімо, поки росіянин і ма-
лорос навчиться читати укра-
їнські книги і газети: даймо 
ЙЃ наші аргументи проти ро-
сійського імперіялізму, згуб-
ного для самого народу, в зро-
зумілій їм мові. Така праця 
виплатиться. 

L C . 

то своє... І так, поки наш бо-
гомілець встиг роздивитися 
сюди-туди поміж людей, заки 
перекинувся з деким зайвим 
слівцем і добився, нарешті, до 
^ожого місця, то згори, з про-
повідниці, вже гриміло стого-
лосою луною: „Во ім'я Отца і 
Сина і Святого і Духа, Амінь!" 
Це якраз, парох Собору, о. пра-
лат Куннцький, кінчив казати 
св. Проповідь. 

. ^Продовження будеі, _ 
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СУЧАСНА ІНФЛЯЦІЯ 
Ш джерела та розміри інфляційної загрози в майбутньому) 

П. 
Високий стовп депозитів 

мав ще й інший наслідок. Він 
збільшив скількість торго-
вельних та інших господарсь-
кнх оборудок, які полагаджу-
сться без участи гроша. Як 
вислід певних господарських 
дій наступає лише перелнван-
ня між поодинокими контами, 
коли практично грошей ніхто 
не вживає та не бачить. Так до 
міліярдів дійсного гроша в о-
бігу вливалися все свіжі мілі-
ярди депозитів, які сповнюва-
ли функцію самого грошевого 
обігу. 

Немас сумніву у тому, що 
велика маса депозитів, яка з 
60,7 міліярдів в 1939 році зро-
сла до 155,0 міліярдів в 1945 
p., створювала сприятливий 
клімат для інфляції в повоен-
них роках. Цього нового фак-
тора в економ{ці'ЗДА не бачи-
ли ні совєтські економісти ні 
кремлівські можновладці, які, 
маючи на увазі виключно 
зріст виробничого потенпДялу 
цієї господарської цитаделі, 
проповідували їй упадок . . . 
від надпродукщї та господар-
ського застою. Ніби на глум 
над всіма найвндатнішими со-
вєтськимн екрнрмістами, які 
два тижні травня 1947 року 
сушили собі голову на сесії 
Інституту Економіки москов-
ського університету, щоби 
знайти відповідні аргументи 
для своєї тези, вже кілька мі-
сяців пізніше, вся економіка 
ЗДА опинилася у фазі силь-
ного підйому, який супрово-
джувався інфляційними забу-
реннями. 

Окрема проблема в галузі 
кредиту — це високий дер-
жавний борг. Федеральні дов-
ги зросли з 47,600.000.000 до-
лярів в 1939 до 278,700.000.000 
долярів в 1945 році Це було 
найвище заборговання в істо-
рії ЗДА — на 42% вище за 
весь суспільний продукт того 
року. Протягом.наступних ро-
ків ця сума дещо змаліла (в 
1949 році 257,200.000.000), а 
відношення до річної продук-
ції дібр і послуг з причини 
зросту останніх покращало. 

Про вплив державних бор-
гів на високу подажу кредиту 
булл вже мова вище. Але їхня 
дія на цьому не кінчається. 
Вони родять в населення сум-
ніви щодо стабільності! всієї 
монетарно-кредитової системи 
та інколи запідрзріння чи не 
схоче федеральний уряд змен-
шнти тягар свого заборгуван-
ня шляхом п л а н о м і рного 
зменшення вартости доляра. 
До того психічного моменту 
приходить ще цілий ряд ре-
альних наслідків. З уваги на 
свої власні борги Вашинґто-
нові важко рішитися на снль-
не підвищення відсоткової сто` 
пи, що можна б осягнути, не 
дивлячися на всю силу напо-
ру гроша та кредиту, через 
відповідні заходи федераль-
них агенпДй. Вища відсоткова 
стопа зменшила, б подаж гро-
ша та кредиту на ринку, але 
вона принесла б в федераль-
ний бюджет нові міліярдн ви-
датків на сплату відсотків на 

УВАГА! БОСТОН ГОКОЛ. УВАГА! 
Українська Православна Церква 

Пресв. Тройці, 138 Арлінґтон Стр. 
Бостон, Масо. 
: плаштонус : 

в неділю 2-го вересня 1951 р. 
УКРАЇНСЬКИЙ ПРАВОСЛАВННП 

ДЕНЬ 
на Буковинській Площі в Millis, Mass 
о год. 10:30 рано Свята Полена 
Служба Божа, яку відслужить всеч. 
о. Королншнн з сусідними священ-
ннками прн співучасті Хору Пресая-
тої Тройці під проводом Антонія 

Пащака. — По Службі Божій 
В Е Л И К И Й П І К Н І К 

З а б а в а — Т а н ц і 
— Гратиме першорядна орхестра — 
Автобуси відходитимуть у год. 9-ій 
ранку від Церкви на Арлінґтон стр. 

і на Леверет стр. 
ГРОМАДЯНИ! Всіх вас щиро за-
прошусмо на цей величавий день і 
пікнік, на якому матимете присм-
ність зустрітися з своїми зиайомн-
мн і серед роскішноі природи в ми-
лому товаристві весело провести 
час, за що ручить 

Парафіяльний Комітет 

державні борги. Ці видатки 
вже сьогодні виносять щоріч-
но більше чим 5 міліярдів до-
лярів, які лягають тягарем на 
щорічний федеральний бю-
джет та підбивають суспіль-
ний дохід міліярдамн, за яки-
ми не стоїть якась реальна 
продукція дібр. 

Велика кількість грошей в 
обігу, високі депозити та дер-
жавні борги — це генератори 
інфляційної енергії. ЗДА, вір-
ні старій, добрій засаді, що ко-
жний борг та всі інші зобов'я-
зання супроти населення ма-
ють бути сплачені, з довір'ям 
у переможну руку внробницт-
ва, не пішли на грошеві рефо-
рми, які мали місце майже у 
всіх країнах, які брали участь 
у другій світовій війні. Ці за-
ходи, що відбувалися коштом 
величезних матеріальних страт 
всього населення, знизили в рі-
зних країнах рівень грошей, 
депозитів та державних боргів. 
Не мас тут зараз місця, щоби 
зупинитися над методами цьо-
го модерного грабунку та їх-
німи наслідками. Для прикла-
ду подам лише, що СССР, яко-
го довоєнна повінь рубля зро-
сла підчас війни майже втроє, 
а сплата самих відсотків за по-
зики в населення дійшла до 
6,500,000,000 карб, річно (циф-
ри взято`, зі збірника ‚‚Народ-
ное хозяйство СССР" Ч. 2, Гос-
планнзда'ѓ. Москва, 1948, ст.. 
411), „ліквідував" реформою 
з грудня 1947 року 9710 всіх 
грошей, що були на руках йо-
го громадян, уневажнив 273 
всіх ощадностей і депозитів і 
зменшив свій борг на 273. 

Безпосередня причина інфля-
ції 

Спад і вирівнаняя плеса цін 
в 1949 році після сильних за-
бурЄНЬ В Попередньому рОЦІ ВНг 
казали, що високий вал внроб-
ництва та економічна політи-
ка Федерального Уряду в в си-
лі збалянсовувати наявні ін-
фляційні енергії. Перша поло-
вина 1950 року, яка позначи-
лася сильним, але спокійним, 
новим підйомом народнього 
господарства могла би бути 
навіть показовою лекцією на 
те, як деякі інфляційні елемен-
тн,"як дешевий гріш 1 кредит 
можна використати для того, 
Щоби добитися до нових, ви-
щих розмірів виробництва та 
спрямувати їх для збільшення 
капітальних робіт. Але з вибу-
хом кореанської війни появив-
ся новий фактор — страх пе-
ред воєнними недостачами. Він 
показався сильнішим за уна-
прямляючу людську волю та 
за опір матеріальних елемен-
тів, які ставали йому на доро-
зі. 

Народня приповідка каже, 
що страх мас великі очі. Так 
було я цим разоМ. З вибухом 
корейської війни та у зв'язку 
зі загостренням зовнішньо-по-
літичного положення, жінкам 
почали привиджуватися: карт-
кова система приділів, браки 
товару в крамницях і високі 
ціни на продукти. Ця фата-
моргана з'явилася тоді, коли 
до справжньої війни та воєн-
них прикрощів ще було дуже 
далеко. Під впливом цих стра-
шних привидів жіноцтво кину-
лося робити масові закупи хар-
чових продуктів, галянтерії то-
що. Не залишилися позаду чо-
ловікн, й мабуть уже по тра-
днційній лінії первородного 
гріха, пішли за кращим полом. 
Фронт наступу на крамниці та 
товарові доми поширився й о-
хопив одяг, холодільні, мапш-
ни до шиття, праня й чищення, 
радієві й телевізійні апарати, 
авта та прилади до них, та ін-
ші добра. 

Було би помилкою думати, 
що жертвою страху впали ли-
ше консументи. Це стихійне я-
вище охопило також крамарів, 
торговельних посередників і 
купців. Статистичні дані вияв-
ляють, що вони купували й 
замовляли на виробництвах 
далеко більше товару, як його 
потрібно було для заспокоєн-

ПЕРЕД ТРЕТІМИ ЗАГАЛЬНИМИ ЗБОРАМИ НАДЗВИЧАЙНІ НАРАДИ УКК В НЮ Й0РКУ 
ЗУАДК 

1). Мистецька виставка, 
З нагоди Третіх Загальних 

Зборів Злученого Українсько-
го Американського Допомого-
вого Комітету, що відбудуться 
в днях 12., 13. і 14. жовтня 
1951 р. у Фнладелфії, в готелі 
Бельв'ю-Стетфорд, на розі ву-
лнць Врод і Волнет, — Дирек-
ція ЗУАДК організує вистав-
ку українського м и с т є цтва 
(малярства, різьби і графіки) 
і до участи в цій виставці за-
прошує всіх українських ми-
стців, які проживають у Злу-
чених Державах Америки. 

З огляду на труднощі пере-
ховування експонатів про-
ситься ВШ Мистців, які бажа-
ють взяти участь у виставці, 
надсилати свої праці в час від 
1. до 7. жовтня ц. р. на адре-
су: 

The Bellevue-Stratford Hotel 
Broad and Walnut Streets 
Philadelphia 2, PA. 

та рівночасно повідомити кан-
целярію ЗУАДК у Филадел-
фії, подаючи докладний спи-
сок експонатів. 

Кошти пересилки праць в 
обі сторони будуть мистцям-у-
часннкам виставки повернені. 
Дирекція ЗУАДК ллянўе при-
ділити відзначення для кра-
щих творів на виставці 

Для проведення вищезгада-
ної виставки запрошено та-
ких мистців: Сергія Лнтвинен-
ка (Ню Иорк) і Богдана Му-
хина, Петра Андрусева і Пе-
тра Мегика (Філаделфія). 

2). Запрошення для ўкраїн -
ських вояків американської 
армії 

Згідно з проханням ДіПі Ко-
місії у Вашингтоні Управа 
ЗАДКУ видала заклик до всіх 
американських українців (го-
ловно бувших сингальців), які 
під цю пору є в рядах амери-
канського війська, щоби вони 
зголосилн до канцелярії ЗУ-
АДК у Фнладелфії: 

а ) , свою теперішню адресу, 
б), дату свойого приїзду до 

ЗДА, 
в).# прислали свою фото-

знимку. 
ЗУАДК заплянував видати 

окрему книжечку в англіській 
мові, щоб показати американ-
ському громадянству, як ста-
рі і нові іміґранти українсько-
го походження чесно викону-
ють свій обов'язок супроти но-
вої країни. Для цієї книжечки 
потрібні згадані фотознимки. 

При тій нагоді запрошуєть-
ся українських вояків, які ма-
ють на це змогу, приїхати у 
одностроях на час Третіх За-
гальних Зборів ЗУАДК в днях 
12., 13. і 14. жовтня 1951 р. до 
Фнладелфії і взяти участь у 
цих маніфестаційних зборах 
нашої загально-народної орга-
нізації. Зголошення до участи 
у Зборах просимо слати не-
гайно на адресу головної кан-
целярІЇ ЗУАДК у Филаделфії. 

3) . Визначний гість 
Минулого четверга, 23 серп-

ня ц. р. директор ЗУАДК д-р 
Володимир Ґалан у товарно 
тві представника ДіПі Комісії 
Едварда О'Коннора відвідав 
головного прокуратора Злуче-
них Держав Америки Дж. Го-
варда МекҐрата та передав 
йому в імені ЗУАДК лкжсусо-
ве видання „Слова о полку 
Ігореві", як дарунок від нових 
українських емігрантів у до-
каз вдячносте за переселення 
до свобідної американської 
держави. Д-р Володимир Ґа-
лан запросив цього визначно-
го американського державно-
го достойника до участи у 
Третіх Загальних Зборах ЗУ-
АДК. Державний прокуратор 
Дж. Говард МекҐрат прийняв 
запрошення і заявив, що на 

тих зборах сподіється зустрі-
ти тих українських колишніх 
скнтальців, яких .зустрічав у 
таборах підчас своїх відвідин 
у Німеччині. 

Він теж заявив'Із признан-
ням, що українські табори в 
Німеччині — це були найкра-
щі і найчистіші табори, а по-
дарунок, який він дістав від 
українців в одному із таборів 
Німеччини, належить до його 
найбільших цінностей. 

Управа ЗУАДК просить у-
сіх українців, головно усіх но-
вих }мігрантів, взяти масову 
участь у Святі-Концерті ЗУА-
ДК, який відбудеться в субо- 'кд 
ту, 13. жовтня 1951 р. вечо-
ром у великій залі Метропо-
литен Опера Гавз у Филадел-
фії, вул. Врод і Попляр, де ви-
ступить з промовою генераль-
ннй прокуратор Дж. МекГрат, 
і цим дати цьому великому 
приятелеві нашого народу до-
каз своєї вдячносте для Злу-
чених Держав Америки за 
змогу жити у вільній демокра-
тичній країні. 

У всіх справах, зв'язаних із 
Третіми Загальними Зборами 
ЗУАДК, просимо звертатись 
на нижче подану адресу го-
ловної канцелярії ЗУАДК у 
Филаделфії: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF СОММПТЕЕ, Inc. 

P. О. Box 1661 
Philadelphia 5, Pa. 

4) . Вияснення у справі „член-
ства" 

Управа Злученого Україн-
ського Американськог'о Допо-
могового Комітету подає до 
відома: повноправними актив-
ними членами на Третіх Збо-
рах ЗУАДК можуть бути тіль-
ки ті організації, які зголоси-
ли своє членство найменше на 
90 днів перед першим днем 
зборів і заплатили свою член-
ську вкладку в сумі 10,00 дол. 
річно та й були прийняті в 
члени Екзекутнвою ЗУАДК. 

Український Конгресовий 
Комітет запрошує цим пред 
ставншав ўвіх украінеьких ор-
ганізаяДй та установ Митропо-
лії Њо Норку на надзвичайнт оеЙк, Њо Брунсвік, Петерсон, 
наради у справі улі 
ВЕІда іАВоГУКРАЙГСЬКОї 
МАШФЕСТАЦИ В НЮ НОР-
КУ. 

Наради відбудуться в п'ят-
ннцю, дня 31. серпня 1951 р. 
в українському Демократяч-
ному Ќлюбі 59. Е. S t Marks 
Place (8-ма вул.). Початок на-
рад о 8:00 ввечорЬ 

Всі члени Комітету Об'єдна-
них Украінеьких Організацій 
Міста Ню Норку (Філії УК-
КА), заступники Відділів УК-

з найближчих околиць 

(Асторія, Бруклин, Гемпстед, 
Иеишерс, Брвджпорт, Ню Гей-
вен, Стемфорд, Байон, Елиза-
бет, Джерзн Ситі, Нюарк, Пес-

Трентон), обов'язково повинні 
прибути на ці надзвичайні на-
радн. 

Укр. Конґ. Ком. заќ ликає 
управа українських, органі-
зац‡й в тих місцевостях метро-
полії Ню Норку, де ще нема 
Відділів УККА, щоби на повн-
щі нарада обов'язково висла-
ли представтяов, бодай по од-
ному з кожної місцевості. 

Справа дуже важна. Участь 
конче погрібна. 

Український Конгресовий 
Ком†ѓет Америки. 

ПІДСОВЄТСЬКА ВОЛИНЬ 
Єдине джерело для нас тепер про 

Волинь — совстська та просовстсь-
ка преса й радіо — дуже мало прн-
носять вісток про нашу „вужчу" 
Батьківщину. Причина цьому бозпе-
речно та, що на Волині не все „лад-
но" н тому большеанка про не! мов-
чать. 

Скутгі вістки говорять, звичая-
но, про розцвіт країни „під сонцем" 
й т. ін. Проте з більшовицького мар-
нословства, можна вишукати й де-
що з фактичних даних. 

Помітне безсумнівне русифіку-
вання Волині — впроваджусться ро-
сійське бреніння імен, прізвищ та 
назв міст: Рівне. Рівснщина — Ров-
но. Ровенщина. Горохів — Горохов. 
Острог зам. Остріѓ. 

У Західній Волині — в м. Луць-
ку від 1945 р. існує Волинська Ду-
ховиа Семінарія, яка випускає що-
року біля 20 абсольвснтів. Далі, в 
Рівному і Луцьку існують учнтель-
ські інститути (й педагогічні техні-
куми), що з них, окрім дітей, на-
сланих л)ядовців-росіян, користас 
й місцева молодь. 

Про інші школи вищого типу на 
Волині вісток немас. Багато воли-

Старим членам пригадуєтьсд 
обов'язково вплатити членсь-
ку вкладку найпізніше до 15. 
вересня 1951 р. 

Злучений Український Аме-
риканський Допомоговий 

Комітет 

УВАГА! - НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
В С І Й Д У Т Ь НА 

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ 
Б А Л Ь „ Г О В Е Р Л І " 

: що відбудеться : 

В СУБОТУ, 1. ВЕРЕСНЯ 1951 Р. 
В ГОЛОВНІЙ ГАЛІ BEETHOVEN HALL, 210 214 Е. 5th St. N. Y. 

Крім багатої програми та різних милих несподіванок, постара-
смось уприємнити Вам час справді дружньою і культурною забавою, 
якій приграватимуть дві оркестри: Мільт Олексќи 1 В. Воскп. 

Весь Валь проходитиме під проводом Вп. В. Шашаровського. 
Добірний і смачний буфет під зарядом ВП. Пані. 

Початок год. 8..ваечорі, до ранку! — Вступ: $1.54) вкл. з податком 
Стрій довільний! Вітасмо Вас! 

П. С : Перевг. Балм буде філміованкй!! Управа „Говерлі". 

ня біжучого попиту. Надмірн 
запаси, які вони робили, не да 
ють їм спокійних ночей. По до-
розі паніки пішли теж частко-
во й продуценти. Вони, маючи 
на увазі поширені моясливості 

Проти інтересів Америки 

няків вчиться у Львівському полі-
техиічному інституті, дехто в Вере-
стейсьному залізннчому інституті. 

Середнє шкільництво КІЛЬКІСНО 
росте ft до кінця 1951 р. мас бути 
79 шкіл. 

Через школи, установи, книгарні 
посилено кольпортусться, переваж-
но партійна й російська література, 
що її за перших дев'ять місяців 
1950 р. було продано тут на 5,600. 
000 рублів. 

Російська книжка розповсюджус-
гься теж через т. зв. „будинки со-
ціялістячноі культури", що ніяк не 
за{ѓгупають колишніх Просвіт. Там 
даються вистави, виступає „Волнн-
ська обласна філармонія" в Луць-
ку та можна послухати радіо. 

Щодо радіо, то лише кілька віс-
гок маємо про радіо вузли в кол-
госпах — очевидно радіофоніза-
ція йде дуже помалу. 

Так само черепашнним кроком 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

9 Продовжувати заходи для ко-
ордннацП дій усіх вояцьких ухраїн-
ських організацій доручили сходини 
різних українських вояцьких орга-
нізацій і колишніх поастаяців у 
Мюнхені 29 липня ген. Капустянсь-
кому, що допоаів зборам про свої 
дотеперішні заходи в цій справі. 

В Баварії (Німеччина) лишилось 
тепер до 10.000 українців, а раніш 
було біля 100.000. З них частина ще 
аніде, а решта лишиться в притул-
ках чи в німецькій господарці. 

Џ Цього року Український BLxv-
ияй Уігіверсит0г (УВУ) відзначвс 
своє 30-тиліття. УВУ засноваяяй 
6J-B у Празі, де існував 23 рохів. 

ф На МІжнародяому Психологіч-
ному Конгреси про ЯКИЙ МИ повідом-
лллн в ч. 198 н. часопису, на за-
зкачнвшн прізвища українського 
там доповідача, як тепер довідус-
мося, висту'пав д-р Володимир ЯЙв. 
Не менш успішно виступав д-р Я-
нів також на конгресі німецьких 
психологів у Марвургу, до він 1. 
серпня прочитав у приявноств 400 
німецьких 1 закордонних психоло-
гів свою наукову доповідь. Тепер 
д-р Янів переїхав до Парижу, де 
недалеко міста створено перший 
Дім Української Науки, що його нв-
було НТШ коштами Владики Івана 
Буч ќа. 

О Ќлюб Українців у Новій Зелая-
дії заклали в м. Велінґтон тамтеш-
ні наші новопоселенці. Такий само 
ќлюб мають закласти і в Окленді 

—найбільшому' місті Нової Зелан-
дії, що мас 400,000 населення, в то-
му лише 20 українців. „Найбільшо 
відчуваємо брак пропаґаяднвноі лі-
тератури англійською мовою" — 
пише звідтіля один українець, від-
значаючи велику активність ново-
зсландськнх комуністів. 

ф Репрезен татнвиу українську 61-
бліотеку ім. Снмоиа Петлюри в Ню 
Порќу хоче заснувати ОДВУ, звер-
таючись до громадянства за пожер-
твою книжок на цю мету. Вібліоте-
ка мас вже 100'-книжок. 

Џ Жіноча Секція „Хліборобсько-
Оснітиього Союзу" в Куритябі (Вра-провадиться відбудова країни. Так 

нпр. є лише проект збудувати в зилія), що існус.вже багато років, 
Ковлі вокзал (це у найбільшому за- організувала концерт артистки Цап-

ко-Шостак з нагоди затвердження 
Радою „Союзу" проекту будови но-
вого дому. 

9 „Ускар", украімськнй журнал 
еспанською Мовою виходить в Та-
камборо (Мексико); в квітневому 
числі за ц. р. є стаття д-ра Вучни-
ського „Історія українського наро-
ДУ". 

І їм 

хвилеві, кон'юнктуральні, але 
хто пригадає собі розподіл 
Польщі й других менших кра-
ін СхідньоІ Бвропи між Ста-
ліном та Гітлером в pp. 1939 
і 1940, як пригадати собі, що 
Польщу й інші країни ділили 
поміж себе і царі й кайзери, а 
вкінці Гітлер воював вже про-
ти Америки, та, що Сталін зби-
раеться робити це тепер, тоді 
не можна не поставити собі за-
питу: — як сталося, що в часі 
другої світової війни усі нім-
щ на терені ЗДА були під по-
ліційним наглядом, як п'яти-
колонники німецького імпері-
ялізму, а такі самі п'ятнколон-
ники російського імперіялізму 
все ще мають вплив навіть на 

($аісінгення зі сторони 2) п. . — 
такий трикутник там, де важ-
че про розподіл себто на Япо-
нію ‚Китай та Індію? Чому та-
кий трикутник мав бути гір-
шнм, як не ліпшим, то нам та-
кож годі зрозуміти. Нехай би 
й повставали якісь нові Бене-
люкси в тій чи іншій частині 
світу, але на основі добровіль-
ної згоди різних країн для ці-
лей кращого співжиття і го-
сподарки, але не нові ‚‚осі" чи 
комінформи. 

Підсумовуючи досі сказане, 
ми зовсім не бачимо причин 
для збереження російської тю-
рми народів в інтересі Амери-
ки. Ані морально-етичні, ані 
політичні моменти для того нас 
не переконують. Росіяни по-

лізничому центрі Волині!). Також 
лише планується збудувати буднн-
ки соціял. культури навіть у та-
ких районних центрах (про колгос-
пи немас й мови) як Ратно, Рожн-
ще. Стара Вижва, Устилуг й ін. 

Мляво відбудовують й хати. У 
зразковому в тому відношенні селі 
Вншхові, Ківерцівського р-ну, що 
має школу, медичний пункт, „крам-
ницю" тощо, за увесь 1950 рік ли-
ше „понад 10 родин" оселилися в 
нових будинках. 

Зате посилено зганяють селян до 
колгоспів й укрупнених колгоспів. 
Знаємо про „об'єднаний" колгосп 
їм. Хрущова в селі Нижній Тараж 
(Почаівського району — тепер Тер-
нопільщияа). 

З загнаного в колгосп селянина 
питискають усе, що він може виро-
бити: у. колгоспі ім. Кагановича. 
Острізького р-ну бригадир Комар з 
своєю бригадою зібрав біля 31 
тяера пшениці з гектаре. 

(„Волинь 

иигЗЛ. цей- L 

)% ч. 1) І 

Бути членом Українського Па-
родного Союзу, значить нале-
жати до такої української орі`а-
нізації, яка Об`^дйала в Амерн-
ці й Канаді наясвідоміші укра-
їнські сили в один ідейний мо-
ноліт та поставила його на 
службу нашим країнам та на-
шому поневоленояу 

сьќому народові. 

щт 

американську закордонну по- винні осісти тільки на своїй те-
літнку? Америка далека від 
Европн, але народи України, 
Польщі, Білорусі, Чехії, Сло-
ваччиии, Сербії, Хорватії, Бол-
гарії, Румунії та Мадярщини 
знають, що значить Гітлер і 
Сталін, як теж знають і царів 
і кайзерів. 

Чому такий „союз" мав би 
бути на користь Америці, нам 
принайменше дивно. 

В Америці видвигасться те-
пер проблема рівноваги сил на 
Далекому Сході через „трику-
тник" Росія—Китай—Японія. 
Але ми с свідками одного ці-
кавого явища: скільки вірні-
шими членами ОН с Туреччи-
на, Греція, Голяндія і тп. як 
наприклад Англія, Індія, чи 
вкінці Росія. Того факту ніяк 
Не можна поминути. Бо в Ко-
реї воюють саме вояки амерн-
канські з турками, греками, го-
ляндцями, абісинцями ну й ан-
глійцямн проти комуністичних 
агресорів. На тому тлі скріп-
леняя ОН меншими держава-
ми, як ними були б вільні — 
Україна, Білорусь, Польща, — 

збуту та брак сирівців і про-
дукційних дібр в часі кожної 
війни, збільшили закупи й за-ІГрузія, Туркестан і т. п., без 
мовлення сировини, машин, 
моторів, виробничих інструмея-
тів та всього, що потрібно для 
будівництва нових підпри-
емств, капітальних ремонтів то-
що. , 

сумніву скріпило б авторитет 
ОН, а рівночасно поставило б 
або й виключало б на ма$бут-
нє різні комѓнформи чи осі. Чо-
му американці мали б не об-
стоюватя такої ідеї і перенести 

НАПБЛЯЩА ІМПЃЕЗА хору ‚ Д У М К А " в Н ю гіоРкУ: J 
NEW YORK: 2 вересня (неділя перед Лейбор Дей) 

PIER 81 при WEST 42nd ST., Корабель "PETER STUYVESANr'. 

ПРОГУЛЬНА НОРАБЛЕМ 
ПО РПЦ HUDSON ДО pEAR MOUNTAfN 
ВІДТЗД ГОД. 1L РАНО. — ПОВОРОТ 9:30 ВВЕЧ. 

В програмі прогульки: забава, концерт, ревія, сольоспіви, ку-
піль на пляжі у Bear Mountain та інші розривќи. 

Карти вступу по $З для дорослих, $1:50 для дітей від 5 до 12 
років та безплатно для дітей до 5 років в склепах: „Арка", „Говер-
ля", „Сурма", п. Ікаловяча та в членів хору ‚Думка". 

ритори, завести свою „демо-
кратію між своїм народом, а 
тоді довести добру волю жити 
в згоді зі своїми сусідами, не 
конечно як той злодій чигати, 
щоб того сусіда або обкрадати 
або й знищити, але бути дійсно 
мирним співжителем. — Тоді 
щойно можна ду'мати про якісь 
союзи з ними. 

Декого із українців чи інших 
поневолених Росією народів — 
здивували вістки з ‚.духа" по-
станов нового російського цен-
тру, але, на нашу думку, вони 
не с нові. Ще недавно п. Ла-
йонс „скаржився" в пресі, що 
в американських високих уря-
дових колах с люди, схильні 
на ідею розподілу Росії, як о-
диноку правильну розв'язку — 
майбутнього ладу на Сході Ев-
ропи. Він міг мати на це свої 
підстави, але ми мусимо дове-
сти, що саме ті люди, які в 
розчленуванні російської імпе-
рії добачують слушність, — що 
саме їх погляди с правильні. 
Для того треба довести, що Ке-
ренські й Ко можуть органі-
зувати тільки російських емі-
ґрантів і можуть говорити ті-
льки в імені росіян, а всі інші 
народи потраплять за себе го-
аорити самі. 

Ми віримо, що той мул, яким 
единонеділимці з а к и д а ю т ь 
шляхотні наміри тих чи ін-
шнх потемків Великого Ва-
Шинґтона, перестане заслоня-
тн правду і саме американсь-
кий народ обернеться спиною 
до хижаків російського імпе-
ріялістичного світу. Кожна ін-
ша політика, зокрема кожна а-
мериканська піддержка росій-
ського імперіялірму в будь-я-
кій — білій, червоній чи сірій 
формі — є виразно проти інте-
ресів Америки й цілого воде-
любного людства та його по-
ступу й миру. 

УВАГА! НЮ ИОРК ТА ОКОЛИЦЯ! 
Осередок СУМА в Ню Норку запрошує Всіх 

на ( 

Велику Забаву 
М О Л О Д І 

(YOUTH DANCE) 
яка відбудеться 

В СУБОТУ 1-го ВЕРЕСНЯ — SEPTEMBER 1951 
в великій залі LENOX HALL при 2-lfl вул., між ‚В' і ,С ав., Ию Пори 

Ѓрас Оркестри п. С`еминіва 
Початок о гол. 8-ій Забава до ранку 

ИИІІІІШ'ШГГІІЩ И''Ш ИІ'ІПІІ "іиі"іЛгйЉ ш^—ам^м—— 

З ' Ї З Д 
Української Гетьманської Організації Америки 

: відбудеться : 

1. 2 ї 3-ГО ВЕРЕСНЯ 1951 РОКУ 
під ч. 2507 І'удсон у місті Detroit Гемтремк, Мішіґен. 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
ВЕЛИКОГО ДЕРЖАВНИКА УКРАЇНИ 

- ВЯЧЕСЛАВА гашинськрго 
Високоповажана І Дорога Українська Громадо! 

Великою честю 1 обопязкчм нашим с пізнати- творчі думки ве-
ликого ідеолога-історнка України - ВЯЧЕСЛАВ^ ЛНПННСЬКО-
ГО. Слушно висловився один професор: ,.Великіѓй-ум Липинського 
збудўе Україну". Ширше про творчість, про плин будова .`'країни за 
вказівками Лнпннського довідаєтесь на великій святочній академії 
В НЕДІЛЮ, 2. ВЕРЕСНЯ 1951, В ГОДИНІ 7. ВВЕЧОРІ 
УКРАЇНС`ЬКА ХАТА, 2240 Grayling Avc, Detroit-Hamtramck, Mich. 

Всю українську гію м аДУ великої метрополії нашого Дітрояту 
та гостей з інших міст Америки 1 Канади щиро запрошуємо. 

Вступ за добровільними жсртпамн. 
(`лава Україні! — Гетьманові Слава! 

ГОЛОВНА УПРАВА УГО: 
Поснф Біловус, голова; Валентина Кавќа, секретар. 

^̂ а̂̂ а̂ ^̂ и̂ -̂ х̂ ^̂ х̂ччччч̂ -̂ ^ 

ЗАКІНЧЕННЯ ДИТЯЧОЇ 
ОСЕЛІ 

ОТЦІВ ВАСИЛІЯН В БАБИЛОНІ 
і) В ПЯТНИЦЮ, 31. СЕРПНЯ б ѓ-"" ѓод- 8-"И 

вќечорі, ватра при співучасті пластунок 'з Ню Порќу, f 

) В С У Б О Т У , 1. В Е Р Е С Н Я e- Р - ' "w- s - i " ""- { 
полудні концерт дітей. 

I 3) В Н Е Д І Л Ю , 2. В Е Р Е С Н Я б- Р- В год. 8:30 рано ^ 
Служба Божа і ШкЬьне Святе Причастя. J 

УПРАВА ОСЕЛІ. ! ? ГОСТЯМ РАДІ! 
aaaaajggssji y^^r^^^yu^v^^v^i^^^^^^ 



Степан Кўронаѓќ 

ШІКАГОВСЬКА ХРОНІКА 
У країнѓьлмй шкільний день від-

бувся у нас в неділю дня 12 серпня 
в саді парафії св. о. Мнколая на 
Г)Гґінс Ровд. Імпреза та мас вже 
свого 3-літню історію і с тісно зв'я-
зана з пляиом будови української 
„гайскул" при парафії. 

Цього року імпреза стягнула до 
саду небувале досі у нас число у-
часників. До самого саду в'їхало 273 
автомобілів, що привезли пересіч-
но по 5 осіб. Решта приїхала трока-
мк ft автобусами, разом 5,000 людей. 
Цілий ГіГґінс Ровд від ріки Діс-
плі`йне аж до Кумбсрленду був по 
обох боках обложений дальшими 
иитами, що з браку місця не могли 
в їхати до городу. Була окрема про-
грама. в якій виступали діти. Зо-
крема імпозантний був виступ дітей, 
що приїхали з вакаційної оселі в 
Равнд-ЛеЙку на шкільний день вла-

сннм автобусом кооперативи „Само-
поміч". 

Під проводом проф. А. Антонови-
ча і при звуках українських пісень 
вправлялн хлопці з шаблями в ру-
ках, а дівчата з вінками. Дітей о-
селі привітав ігумен ЧСВВ о. д-р 
Гавліч. а окрема дитяча репрезен-
тація оселі зложила на його руки 
100 долярів як жертву дітей оселі 
на будову нової школи. Коротку 
промову про значення школи й ви-
ховання молоді виголосив інж. А. 
Семянчук. секретар кооперативи. 

Ще довго по виступі і вправах 
молоді лунало учасникам в ухах на-
ше „Гукнемо з гаківниць" — що 
діти так гарно при вправах відспі-
вали. 

При вигравці різного рода наго-
род, включно до нового з 51-го ро-
ку авта „Понтіяк" щастя мали са-
мі яовоприбувші. можливо тому, 
що на 75 відсотків вони становили 
цей „кравд". що приїхав на Шкіль-
ний День. Мушу ствердити, що тут 
роджене покоління прибуло масо-
во на згадану імпрезу. Старих ве-
теранів щораз менше, бо - старість 
не рцдістьі 

На городі була відправлена По-
лева Служба Божа. Влаштовано о-
кремий обід й переведено збірку на 
будову нової школи. Погода допнса-
ла а це рівнож причинилося до мо-
рального і матеріяльного успіху 
Дня Школи! 

Вулиця Кшленд с найбільш небез-
печна в нашому місті. За нею йде 

п . - П І П П П І І І Ш Р І ‚ . г и ш Вестерн - де льокусться Союзовнй 
? 1 " ^ ^ ^ 1 О Д І І : М , І Р А ? ^ Е ? 0 . ? " Дім і Норт евеню. Причиною небез-

РІЗІП ОГОЛОШЕННЯ 

Якщо б хтось їхав до То рої і та, 
Канада, 31 серпня, 1 або 2-го верес-
іін бр. та мав місце для одної особи, 
ввічливо прошу повідомити мене 
телефонічно від в рано до 10 вие-
чорі GR 5-9652. 

Адреса: Mirskyi Michael, 166 Ave В, 
New York 9, N. У. 

Р О З Ш У К И 

СЬЌОГО з його родиною, котрі ви 
їхали з Німеччини до ЗДА у квітні 
1951 р. Хто знас місця їх перебувян-
ся прошу писати на адііесу: 

A. MAJDANSKI 
Falling Waters Farm 

Chatham, N. Y. ^Л 

Пошукую МИХАЙЛА ХОМЕТУ, poA 
дом з Лачаборівки. пов. Копичинці,; 
котрий мав приїхати до Ню Генвен 
з liij;olstadt оЛ-)ипаг, Bavaria, Німеч-
чина. Хто про нег`о знас, або він Хіам, 
прошу зголоситися до: 

MICHAEL WITUSHYNSKY 
20 Betrts Land, Woonsocket, R. I. 

Пошукую ЛИНУ РОМАНІВ, дочку 
Насті і Миколи, з Межиріч, повіт 
Жидачів. Перебувала в Німеччині. 
Хто про неї знас, або вона сама, 
прошу голоснтись до: 

MARY ZOUBANDIS 
52 Holland St., Newark, N. J., U.S.A. 

Остап РОМАНСЬКИЙ, з с. Хаткн. 
пов. Підгайці, Зах. Україна, пошу-
кус двосрідну сестру Аііну ГАРА-
СИМІВ зі с. Сосків, пов. Підгайці. 
До ЗДА виїхала перед першою сві-
товою війною. Хто про неї знас, або 
П родину, прошу писати на адресу: 
Ostap ROMANSKYJ, Av. Cordoba Nt 
966, Buenos Aires, Argentina. 

Пошукую МИРОНА НИЖНИК за 
мешканого на W. Lexington Street, 
Chicago. He подав під яким числом 
дому, х т о про него знає, або він сам, 
прошу писати до: 

ІВАН КЎЛИНА 
49 Ave. В, New York 9, N. Y. 

ді-ті літаками. Цей сам клопіт ма-
ють ft сусідні стейти. Внаслідок збі-
льшення атмосферичних опадів, рі-
жні паразити ведуть холодну вій-
ну проти фармерів. І так в Міине-
сбті і Внсконзии молі спричинюють 
струпи на яблоках, в Айові евро-
пейський черваќ й американський 
ір-ворм вертять кукурудзу, в Інді-
яна помідори гниють від лишаїв, а 
мільйони черпаків обеззеленюють 
лісові резервати й парки, нападаю-
чн на шпилькові дерева. Перед в 
боротьбі з того рода „дранею" ве-
де стейт Міннесота. Що мас до цьо-
го півтора тисячі літаків і мільйони 
гальонів різного роду хсмікалій, 
стаціонованих в місті Виноні! 

Різьбар Корчак-ЗьолковскІ. в яко-
му плнве пів на пів й українська 
кров, теше цілу пору, з якої хоче 
витесати пам'ятник висоти 563 стіп. 
Пам'ятник цей мас зображувати а-
мериканського індияинна, а праця 
обрібки цілої гори, аж доки з неї 
не вийдуть „люди", потрсвас ЗО літ. 
Згадана гора знаходиться в лан-
цюгу гір Блек-Гілс в Сапт-Дакоті. 
Різьбар Корчаќ виїхав до Дакотн 
з Шікаго. Тесання гір і виріб па-
м'ятннків, статуй чи інших мону-
ментів. в Америці річ не нова. Різь-
бар Борґлом витесав в ланцюгу 
тих самих гір обличчя чотирьох а-
мернкаиських президентів. Місце 
те стало відразу славним і його 
назначено на мапі як прнстанок для 
туристів, а різьбар став не лише 
славний, але й багатий! Як вндер-
жить і наш краян Корчаќ ЗО літ 
праці, то за його відвагу і внтре-
валість повинен стати мільйонером! 

Стейт ІллнноЙ знаний в історії А-
мернкн як багатий` і войовничий. 
В усіх війнах Злучених Держав, до 
.`ромадянської війни включно, да-
иав він процентово до інших стей-

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 
МПІНЕЛПОЛІС, Міни. 

Вечір нам'яти О. Олеся 
Товариство Сприяння Украінсь-

кій Національній Раді в Міннеапо-
ліс-Сейнт Пол, у неділю 19-го лнп-
ня ц. р. н залі „Марґарст Беррн 
Гаўз" в Міннеаполіс. улаштувало 
літературно-мистецькнй вечір, прн-
свяченнй пам'яті визначного укра-
їнського поета Олександра Олеся 

пеки тих важливих` комунікаційних 
іртерій с не лише кількість нещас- , г^ найбільше рекрутів. Те саме бу-

лнвих випадків на них. але й об- л о " останній війні, в якій стейт 
ставнна. що на них відбувається змобілізУвав 900.000 людей. Це ду-
найбільше порушень й н а д у ж н т ь к о - - - : к е Р а г а т о - к о л и зважити, що ціла 
мунікаційннх правил. Причиною се- і Канада в останній війні змобілізу-
рі`озних автомобілевих зударів на і в ^ а всього тільки один мільйон 
згаданих артеріях було надужиття пінська. Значить 12 відсотків насс-
перехресннх зелених сигналів — Л і ` н н я стейтў боролись за демокра-
світел й нспошановання правила ТІК5 й американський спосіб життя, 

райт оф вей себто правила Село Лінко.ін будусться тепер на 
першенства. Тому будьте обережні північній стороні Шікаґа коштом 
як Вам конче треба їхати по Еш- 2 мільйонів долярів. Буде це т. зв. 
ленд або Вестерн, бо минулого року і шапінґ центер, де під одним дахом 
було на них 359 і 281 серіозних ав-1 буде можна купити все. за чим те-
то-зударів! пер треба вганяти по кількох скле-

Українськнй Союзовнй ДІМ пере-; пах. Причиною такої централіза-
ходнть під теперішню пору потріб- j ції склепів г. обставина, що ‚.кос-
ннй ремонт. Дім. що став осередком томери" нарікають або на біль ніг а-
українського життя в Шіхаго, за- j бо на те, що нема де „запаркувати" 
малий 1 не був побудований на те,! авта. А їх треба вислухати, бо во-
щоби все те життя помістити. Тре- і нн мають гроші. Отже, відпадуть 
ба нам великого Союзового чи На- болі ніг, бо не треба буде всюди 
родного Дому, що вартував би іме- бігати. А як ft випаде так, що треба 
нн великої громади, що міг би дати буде перейтися кілька кроків, то 
не лише дах над головою, але все і хідники будуть збудовані з мозаї-

покалічень, отже разом (‡уло 
впродовж двох днів 175 нефа-
тальних випадків. Усіх вояків, 
що зіскочили на землю з пара-
шутами з літаків, нараховують 
5,980. Загальна кількість воя-
ків, що беруть участь у манев-
рах, 10,0000. 

џ 
80 ВІДСОТКІВ ЖІНОК У 

ЦИВІЛЬНІЙ ОБОРОНІ 
Ню Иорк. — Жіночий Допо-

міжний Відділ в організації 
Ветеранів Чужинних Воєн ді-
став вістку під час конвенції, 
що провідники руху за цивіль-
ну оборону передбачають, що 
жінки будуть становити 80 від-
сотків усього числа осіб, які 
будуть покликані до такої 
служби. Про це повідомила 
панна Д ж і н Аллен з Федераль-
ної Адмінсітрації Цивільної О-
борони під час конференції о-
боронн в готелі Комодор. 

те. чого життя наше внмагас. Гім 
настичну, театральну і ќлюбові за-
лі, з ўгімн удоіідненнями, щось як 

кового скла, змішаного з цементом. 
По такій комбінації легше ходити, 
не можна поховзнутнся, а жінкам 

в Торонті. Але на це видано в То-: неможливо відірвати зап'ятки 
ронті (трохи позичено) пів мільйо- Відносно авт, то вже тепер с. там 
на долярів! І місце на 1300. Лінколн Віледж бу-

Заки й в нас прийде час на це, д е м а т н н е Л Нше склепи, але й про-
лататн треба старий дім. А тепер фесіональних людей, як лікарів, 
навіть й латання подорожіло, бо за дентистів, адвокатів, різьбарів, ма-
2 тисячі долярів буде всього нова лярів і т. п. Була би ще ft церква, 
стеля в одній частині дому 1 нова та не знають, якого віроісповідуван-
підлога у двох клюбах! н я _ т о м у проект'залишили! І так 

Цьогорічне літо зовсім недописус і без болю ніг і автових „проблемів" 
в Шнкаґо І на захід від нього. Вже буде можна без зайвої страти часу 

ПАРАШУТИСТ ЗГИНУВ HAT 
М А Н Е В Р А Х 

` Содерн Пайнс, Н. К. — Один 
парашутист згинув під час 
військових маневрів, коли скн-
нули на парашутах з літаків 
1,850 вояків нібито поза фрон-
том ворога-аґресора. Це був 
вояк Салвадоре Камарена з 
Лос Анджелес, який зробив у-
же дев'ятий скок парашутом. 
Цим разом парашут не розгор-
нувся, що й стало причиною 
трагедії. Він упав з висоти 

Кандиби. 1,000 стіп. Крім цього смер-
Вечір відкрив та коротко поінфор- ТЄЛЬНОГО В и п а д к у б у л о ЩЄ 6 0 

мував присутніх про фінансовий 
стан Національної Ради, голова То-
варнства Сприяння УНРаді. п. Дмн-
тро Соловій. 

Реферат про жнття і творчість по-
ета, що помер в 1944 році на смі-
грації в Празі, виголосив д-р М. 
Кушнірснко. 

По рефераті відбулася літератур-
по-мистсцька чагтніса вечора, в я-
кій взяли участь кращі мистецькі 
сили м. Мінеаполісу. що їх підго-
товнв відомий артист української 
опери проф. Олександер Мартннсн-
ко. 

Відома співачка п-ні О. Карпяк-
Бенцаль виконала сольо-спів: „її 
душа, то чайка над водою", та 
„Ах скільки струн в душі дзвенять", 
—- слова О. Олеся, музика Я. Лопа-
тинського. 

Молода співачка, учениця проф. 
0 . Мартнненка, п-ні Л. Перчншин 
виконала сольо-спів: ..Ні. не співай 
пісень веселих" — слова О. Олеся, 
музика Я. Степового та „Тайна". — 
слова О. Олеся, музика С. Людке-
внча. 

Відома співачка і піяністка п-ні 
Зоя Знзюк виконала сольо-спів: 
„Зимою" та „Скоро сонце засміс-
ться", — на .слова О. Олеся, музн-
ка Я. Степового. 

Фортеп'яновий супровід: п-ні Зоя 
Знзюк і п-ні Любіш Мартнненко. 

В мистецькім читанні творів по-
ета взяли участь: п-на Л. Жура-
вель, що продекламувала „Ялинка". 
1. Ганннч. що продекламував „Глу-
зуйте, кпіть над рідною землею", 
та „Хай літають вітри", п. Т. Шнян. 
що продеклямував. ..Яка краса 
відродження Країни ". п-на К. Кох-
но продеклямувала. - „Я знаю, — 
тяжко вам", п-ні О. Коліскичеикр, 
„І зиов страшні чуткн" та „Наро-
де страдник)'" і пан Я. Корсунсь-
кнй „Сміються плачуть солов'ї". 

Вечір пам'яти О. Олеся справив 
на присутніх глибоке враження. У-
весь дохід від вечора призначений 
на фінансову допомогу Українській` 
Національній Раді. 

І. Ганнкч 

# Совстеьку амбасаду у Вашинґ-
тоні пікетують члени Американсько-
угорської Федерації. Поліція три-
мас пікстчнків на віддалі - 600 стіп, 
бо міський закон забороняє зблнжа-
тися демонстрантам до будників 
чужинних посольств. 

ф Мільйон долярів з не:іа плаче -
них податків дістав федеральний 
скарб від приходів гангстерів в о-
колиці Шікаґо. Давніше такі подат-
ки були „переочуиаііГ. 

іПОСМЕРІШИДШі} 

Џ До 2000 політичних арештів пе-
ревів уряд Індонезії за останні три 
тижні. 

Дня 1. серпня 1951 р. помер у 
63. році жаття, український бнз-
несмеи 

МИХАІЛ ПЕТРІВ, 
допголітннй член Бр. св. О. Ни-
колая, від. 106 У. II. Союзу в 
ШІкаґо, і.іл. 

Вступив до У.Н.С. 1917 р. По-
ходив з села Иадісва, пов. Доли-
иа. Був щирам жертводавцем на 
всі українські цілі. Полишив у 
смутку жінку- Марію, жонатих 
синів Івана І Василя, невістки 
Анну 1 Анну, 5 внучків та брата. 
Вони всі с членами Л'. Н. Союзу. 

Похорон відбувся 4. серпня з 
погребового заведення до церкви 
св. О. Николая, а відтак на укр. 
ќатол, цвинтар св. О. Ннколая, 
rirrluc Ровд 1 ДІсплеян РІвер. — 
В. ІЃ. П.! 

Г. Дацьків, секр. 

в Кшіжки-Журналн-Карткн в 

Н О В І К Н И Ж К И : 
Д-р L Німчук: ,^595 днів совс.т-

ським вязнем". Спомини. 237 
сторін. $1.50. 

Д-р L Огіснко (Іларіон): иУкрв-
Інська літературна мова". Т. 1. 
347 сторін. $3.25. v 

Журнал „Україна". Україно-
зиавчі збірники за редакцісіо 

1. Борщака. Париж. Ч. 1—4. 
304 сторін, $2!70: 
Ціни з обсзпеченою посилкою. 

Гроші вислати з замЧ)вленням: 
BOOKSTORE W. MAGUN 

P. О. Box 361, Cooper Sta., 
New York 3, N. Y. 

в Професійні оголошення О 

Д-р ML МАИЗЕЛ 
лікус гострі й застарілі недуги муж-
чнн 1 жінок, шкірні, загальне оолаб-
поішя, нирки й міхурі, ` ревматизм, 

переводить аналізу кровн Л сечі. 
Проь)рка $3.00. 

107 Е. 17th St,. NEW YORK CITY 
коло 4-тоІ Евеню 1 Юиіон Сквер. 

Годяпн: Щодня 10—1, 4—7; 
а суботи 10—1; в неділі зачинено. 

^ П Е Р Е В І З 
пасажирів, пакунків І речей 
у місті, поза 

місто 1 ва 
дальшу 
віддаль. " V # " " ^ ^ ^ ' ^ 

ПО н и з ь к і й ЦІНІ. 
Голоснтпсь:6-10 ранку 1 6-10 в и . 

Телефон: CY. 9-7879 
At SHULOIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony A v e , N. Y. 57, M Y. 

ПОШУКУЮ 
НОРКА АЛЕКСАЛДЕР 

Мас бути у Филаделфії. Прошу ла-
скаво зголоситися на адресу: 

ІВАН ПАХОЛКІВ 
39 R. І. Ave. N. W., Washington, D. С. 

Д О Б Р І В І С Т І П Р О 
АСТЃМУ 

Сповіщають, що яовнй лік, званий 
PENNYL, приносить швидку чудову 
полеќшў для тих, ХТО ТЕРПИТЬ 
ВІД АСТМИ. 

Кажуть, що АСТМАТИЧНІ АТА-
КИ присвистування, канапо, душлн-
воств ft томлячого дихання нагло 
лагідніють підо впливом цієї заміт-
ноі медициня. Багато людей, які 
давніше почувалися ослаблені ft з 
натугою шукали віддиху внаслідок 
таких осоружних атак, тепер радісно 
прн?наіоть, що осягають полеќшў по 
роках вже після зажяття першої 
дозн. 

Якщо вя тертѓѓе внаслідок до-
шкульної АСТМИ, не отягайтеся як-
стій післатя по ПЕННИЛ. Можете 
дістати його по спеціяльній ціні, ко-
ли вишлете оце повідомлення разом 
ч вашим повним іменем 1 адресою 
до OREGON DRUQ PRODUCTS, 
Dent. 308, Box 762, Peckskill, N. Y. 

Звідти вишлють вам дві три-доля-
рові пляшочкн тільки за $5, тобто 
данѓѓь знижку $1 ва звичайній ціні. 
Не посилайте грошей. Заплатіть 
просто лвстоношові пря доручуваь-
кі. Одначе зробіть це тепер, бо шзх-
пас вевеликиД. 

чутн осінь у повітрю, а тепла ми 
ще не зазнали. Кілька днів спеки в 
липні це нічого в порівнянні із спе-
кою попередніх років, де серед го-
рячі коні приставали з утоми та з 
браку можлнвости віддиху. Прнста-
вали Й авта, бо ґазоліна випарову-
вала закн перемінилася в огонь. 

Цього року ніхто не прнетас. Дру-
га половина липня і перша серпня 
часті дощі. На захід від Шікаґа, 
в долині ріки Мизурі було 40 днів 
белпереривного дощу. Дійшло до то-
го, що в місцевості Канзас Ситі, 
Мізурі, забракло питної води. В ці-
лому т. зв. середньому заході, який 
с шпнхлірем не лише Америки, а 
й світу, повінь знищила збори о-
знмої пшениці, що чекала підтран-
спортовання до магазинів. Тому по-
дорожіс хліб - - кажуть люди — бо 
збір ярої пшениці не заповідається 
добре. Наші старші люди, що начи-
талися колись пророцтв Мнхальди, 
кажуть, що причиною таких атмо-
сфернчннх перемін й переворотів с 
те, що люди ‚‚монкують" з атомо-
вою снерґісю й так порушують ‚‚ста-
тус кво"! З причини нездорової яо-
годи в районі нашого міста зродн-
лнся в долині нашого міста і ріки 
Дісплейнс великі ватаги комарів, 
на поборювання яких предвнджено 
в бюджеті всього 60 тисяч долярів. 
Тимчасом на поборювання язви ко-
марін вже видано 100 тисяч, скро-
плючи район бгі-овим розчином ді-

Імя 

Адмоа 
Місцевість Сгеят 

П О В Н И Й К У Р С 
АІП`ЛГПСЬКОІ МОВИ Ф 

1. Найновіше видання на S-TH 
пластичних платівках (рекор-

і дах) . Грають на всіх грамофо-j 
нах. Для кожної платівки - зо- і 
шит з поясненнями. Все це заі 
$5.00. Скористайте з незвичайної! 
нагоди. Така низька ціна лише І 
на короткий час. 

2. Підручник Англійської Мови{ 
j Проф. Ю. Луцького (бувша ціна І 

$3.00), зараз $2.00. j 
3. Словник Україисько-Анг.іій-j 

ськия Д-ра Льва і Вербяного 
$2.85 (В твердій оправі $4.00). j 

1 4 . НайбЬіьшжй 1 Найліпший! 
І Англійсько-Украінський Словник j 

Подвезька. 50 тисяч слів. (Вида-
но в Київі). $4.25. 

Пересилку оплачўемо самі. Хто 
не має змоги піти на пошту і ви-
готовитн Моней Ордер, тому мо-
жемо вислати за післяплатою. 

Хто замовить всі вище зазна-
чені речі, тому дасмо даремну 
голку до грамофона вартістю 
$5.00. 

На бажання висиласмо каталог 
даремно. Адресуйте: 

1 SURMA BOOK 4 MUSIC CO. 
11 E. 7th St., New J o r k 3, N. V-

ВІДОМЕ ЛІТНИСЬКО 
VALLEY VIEW HOUSE 

KENOZA LAKE, N. Y. 
в сонішннх горах 

Тел.: jeffersonville 152-W 
Знямеиита кухня. Гарні, великі, 

вигідні кімнати 
Гарячії 1 зимна водп 

Власне зариблене озеро, ВИМІНІ І 
плижа безплатно. — . Телевізія. 
В зимі відкрито для спорту. Па-
рове огрівання, риболовство, по-

лювання, совгання. 
J. BEKARCIAK, 17 St. Marks PI. 
New York City, — tel.: GR 5-5588 

І від 7 веч. тел.: Jeffersonville 33-M-l 
^ і V 

полагодити в одному місці всі„заку' 
пи й орудки. Згадане село буде ма-
тн „ґренд-опенінґ" на 15 вересня, а 
знаходиться воно на перехрестю 
Лінколн і Дівон! 

Політична сила української грома-
дн в нашому місті — ніяка. В ча-
сі поступу, де все модернізується, 
де заходять нераз до непізнання 
зміни — українське ШІкаґо ні в мі 

тоді справа виграна, та як це бу-
ло з адвокатом Тремком, членом 
УНСоюзу, що був 12 літ міським 
суддею завдяки демократам, а не 
українським виборцям. Та, нажаль, 
так.як тепер справа стоїть, нема в 
нас людей, що хотіли би пбсвятнтн-
ся американсько-українській політн-
пД, хоч вже с"початки. Маємо б прі-
сінкт капітанів (соцьких) демокра-
тично! партії і двох республікансь-
кої. 

Українська громада в Мілиокі, В1-
сконзнн, мала, але важна. Важна то-
му, що це одиноке більше скуп-
чення українців цього стейтў', крім 
фармерської кольонії Порт Люблнн. 
Діють там 103 відділ УНСоюзу, с. 
там відділ Народної Помочі, г. Уќ 

сті ні в повіті Кук снли не мало й р д ї н с ь к а Православна Церква, а п 
ид и я г ТЧА п и г т т п п с та игі`лѓ ітіл fat- І ' — v. не мас. Не виглядає також, що бу-
де мати. Українці не ЖИВІТЬ ком-
пактною масою в жодній дільниці 
міста, як напр. поляки, литовці чи 
чехи. Хоч є їх досить, щоби внбра-
ти одного олдермена — себто місь-
кого радного, то не можуть цього 
зробити, бо треба жити разом. Не 
має їх навіть досить в районі пара-
фії св. о. Миколая, де їх найбільше. 
Поляків там три до одного, крім 
греків, італійців, словаків. Більші 
скупчення українців є у вардах 26, 
28 і 31 на півночі і 8 та 14 на по-
лудне. Тому 1 в міській адміністра-
ціі нема в нас голосу І часто важ-
ко добитися якогось „фейвор"-у. 
Наші люди не мають рівнож пова-
жннх міських урядів. В повіті Кук. 
до якого належить наше місто, спра-
ва теж не краща .Свого часу зва-
жнвся українець, адвокат Роман 
Смук, кандидуиати на повітового 
комішенера, та якщо ці вибори ма-
ють бути доказом української вибор-
чої сили в повіті, то вона с дуже 
маленька. 

Правда ‚часом добувається вплн-
вів вмілим маневруванням й підпо-
відними зв'язками. Демократична 
партія могла би поставити когось 
з українців на свою виборчу лісту — 

останньому є спроби зорганізувати 
там ще українську католицьку цер-
кву. Минулої суботи, в товаристві 
організатора УНСоюзу п. Д. Біле-
цького, відвідав я це місто та був 
на організаційних зборах 103-го від-
ділу ім. Івана Франка. Зборами про-
водив п. Танін, а секретарем п. 
Барсуќ. Треба ствердити, що у від-
ділі панўе порядок і збирання вкла-
док так там зорганізоване, що пе-
реходить без зайвої витрати часу. 
До відділу прийшло декілька ново-
прибувших. а прийде ще більше, — 
так нас там запевняли всі старі й 
нові. Правда, в громаді тепер крн-
за „по церковному питанню", що ft 
принчнюсться до застою в праці 
громади. Та криза минеться й гам 
мусять настати нормальні відносн-
ни, чого собі всі бажають. На збо-
рах промовляв п. Д. Білецькнй на 
тему: „Український Народний Со-
юз І його завдання серед україн-
ців в Америці". 

^ 

ШКІЛЬНІ книжки 
КУПІТЬ ѓп ПОТРІБНІ КНИЖКИ! 

Не досить глслати дитину д о школи. Треба Ш 
ще дати книжки, без котрих вона не може навчитися 
читати, а потім книжки, щоби заохотили п читати. 

Ось Вам вибір таких книжок для дітейѓ 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанки для 2. кляси) М. 

МатвіЙчука __J_ 76 ц. 
ТРЕТЯ ЧИТАНКА (читанка для 3 . кляси) М. 

Матвійчука . . . 76 ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (читанка для 4. кляси) 

М. Матвійчука 75 ц. 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крипякевича 15 п, 
ХРИСЛЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в 

біблійних оповідан'нях для дітей, о. С. Ііі-
ленький 60 ц 

Замовлення слати,: Џ. 

"SVOBODA" BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

JJ 

Dr. S . C H E R N 0 F F 
Ш — 2nd Ave;. (Cor. 14th St.J N.Y.C 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
I adHOK. Шкірні." X-Ray. Роздуття 
нснл лікуємо без операції. Пореводи-
мо аналізу кррвн для супружних 
поз вол їв. — Офісові годний: Що-

дня від 10 рано до в:4б ввечорЦ 
В суботи від Ю до 1 попол, 

Еґзаміиація S3.00. 

ДЕЯКІ ФАКТИ ДРО НЕРВОВУ НАТУГУ 
И СПАННЯ ' 

Чн вам звісне, що довгі безсонні 
ft неспокійні ночі приходять часто 
від нервової натуга? Така безсон-
иість забнрас людяні потрібну жит-
тсву силу і залвшас П багато разів 
виснаженою й подратованою, а це 
ще більше прнчннлстьсл до натуги. 

Звісно, що здоровив, спокійний 
сон можна часто осягнути без небез-
печних ліків, коли облегчити нерво-
вў натугу. Оцим ділимося радісною 
вісткою, що це можна зробити за-
живанням нових чудових табличок, 
які щойно віддано до вжитку загалу. 

Якщо оця вістка вас цікавить І ви 
відчуваєте, що такі таблички вам 
поможуть, ви можете дістати їх боз 
лікарської рецепти, коли вишлете 
оцей вирізок до : OREGON DRUG 
PRODUCTS. D e p t 158, Box 762, 
PeekskiO, N. Y. Звідти пришлють 
вам 100 табличок за $3.00. Хоч це 
виглядає дорого, одначе на ділі 
припадас тільки три центи за одну 
табличку. Отже н е мала . заплата, 
якщо брати до увага прислугу. 

Ім'я 9 
Адреса ., - . . 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО С О Ю З У -

, 1 ( м 3 п р а З М І Н І М Е Ш К А Н Н Я в НЮ НОРКУ 
Ќїї ""_^аУ А В О ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО СТЕИТІВ: 
^ B B ^ N V W N E W Y O R K P E N N S Y L V A N I A 

^ Я Я И У У І ? N E W J E R S E Y — C O N N E C T I C U T 
S a ^ ^ m . . КЛИЧТЕ УКРАЇНСЬКЕ 4?^ШШ ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

^ B S S J P В. В , В О Г А Ч Е В С Ь К О Г О 
335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

'—: ! 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИЃ 

D U N L E Y H A T S H O P 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
подас- до ласкавого відома 
нашої клілігтелі, що з днем 

1-го Вересня 1951 р. 
відкриваємо відділ 

МУЖЕСЬКОІ ГАЛЯНТЕРП 
а саме: 

першої я кости сорочки, 
спортові сорочки, піжа-

мн, знаної марки: 
"Jayson" і "Fruit of the Loom" 

Дальше пригадуємо, що масмо па складі власного виробу 

ФІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 
в найновіших фасонах 

ПРОСИМО ОТЖЕ ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ 
ЯКІСТЬ МАТЕРІЯЛУ ТА НИЗЬКУ ФАБРИЧНУ ЦІНУ! 

Просимо слухати наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника 
кожної неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, (станція WHOM) 
ОТВОРЕНО ЩОДЕННО ДО 8. веч., В П'ЯТНИЦІ І СУБОТИ до 9:30 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

ТАРЗАН, ч. 2663. Д у ж е спеціальна пошта. 

`ТЌЕ ЕМЄГЛУ IN 
СДМР' NOW, THERE 
ДЙЄ TWO ТО WATCH," 
Q ' А ч N O T WUSEO. 
'бь'ЛЛМСК ' HE ADDED 
'.'.ION OlEU, WHAT IS 
л G.VMiCK?"^ 

,,Ворог c в нашому таборі! 
Тепер треба дивитися за дво-
ма", — мурмотів Д'Арно. 
,,Скарб! — говорив він „Боже, 
ідо за скарб!" 

PICKING UP THE PAPER, TARZAN 
GLANCED AT IT AND, WITHOUT 
COMMENT, PASSED IT TO D'ARNOT. 

Пізніше Д ' Арно повторив 
Тарзанові, що він бачив і чув. 
„Нічого не кажи Воррикам", 
остеріг Тарзан. „Ми самі дамо 
собі з тим раду". 

Д'Арно, показуючи паль-
цем, перервав Тарзанові мір-
кування. Під дверима лежав 
шматок білого паперу. 

Підіймаючи папір, Тарзан 

глянув на нього і мовчиш пере-

дав Д'Арно. 

Місцевість ., стейт - T V . 

Lytwyn fc Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available Any. 

where in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 5-5555 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

ЗПРАВНТЕЛЬ 

j BERRY FUNERAL HOME, Inc. j 
525 East 6th Street, 

New York -9, N. Y. 
Phone ALgonquin 4-5746 

! І Дві нові в модернім кольоніяль- ; 
вім CTMJDO каплиці. 

;; Першорядна обслуга в усіх по-; 
хоронах без різниці масткового! 

jj ставу. 

ШАН БРОЩАК, нотар. 

ІВАН БУНЬКО 
ТКРАШСЬКНН ПОГРКБНЖК 

тяжжу югребош m f i c n 
ціні так вкзькіЯ sx f l l u i 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

J O H N B U N K O 
Uceimed UoderUker 4 Embalmef 

t37 K. M ST, NEW YORK СЯТУ 
j nijfnincd funerals as low as SI50 

Telephone. GRamercy 7-7681 

ПЕТРО ЯРЕМА 
` к р и т с ь к и й П О Г Р Е В Ш Ш 

ііиіііиясться аохорояама 
" BRONX, BROOKLYN, НЕЩ 

YORK І ОКОЛНЦЯ2 

Коптрольована температура. 
Модерна каплиця до 

ужитку даром. 
PETER JAREMA 

129 EAST 7№ STREET, 
NEW YORK, N. T. 

TeL: ORchard 4-2568 


